

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 6000 K
 Három óra — 18.000 K
 Egyes számú köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.
Vidéken: Egy óra — 6300 K
 Három óra — 18.900 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Az antant pénzügyi szakértői háromszáz millió frank kölcsönt elegendőnek tartanak Magyarországra részére.

A jóvátételi bizottság pénzügyi szakértői már néhány napos informálódás után

tiszta képet szereztek Magyarország gazdasági helyzetéről és látják, hogy milyen pénzügyi intézkedésekkel és mennyi értékű külső segítséggel volnának Magyarország pénzügyei származhatók.

Azoknak a magyar pénzügyi szakértőknek, akik véleményüket a bizottság előtt kifejtették az az intenciójuk, hogy

az antant képviselői teljesen tájékozva legyenek az itteni gazdasági viszonyokról.

Az antant delegátusok körében az a meggyőződés alakult ki, hogy a ma-

gyar pénzügyi viszonyoknak a szanálására egy

a kormány elaborátumában felvett összegnél kisebb kölcsön is elegendő.

A kormány ugyanis mint ismeretes, 650 millió franknyi kölcsön felvételére kért előterjesztést. A mostani informálódások során egy kisebb külföldi kölcsön felvétele szolgál a tárgyalás alapjául, ez

a kölcsön 10—15 millió angolfont között mozog, amit a külföldi urak teljesen elegendőnek tartanak a pénzügyi regeneráció keresztülvételére. 10—15 millió angolfont körülbelül 250—300 millió svájci franknak felel meg.

Ulain és társai ellen megindult a statáriális eljárás.

Héjjas Ivánt kihallgatásra beidézték.

Nacionalista és integritási célok.

A főkapitányságon jelenleg a következők vannak őrizetben: Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő, Bobula Titusz amerikai állampolgár, Szemere Béla főorvos, Dániel Sándor az EME ügyésze, Homonnay Jenő szobrászművész és Weisz Konrád. Róluk a rendőri nyomozás kétségtelenül kiderítette, hogy ők a fegyveres puccskíséret vezetői, illetőleg szervezői voltak. Még három ember van őrizetben, akiknek nevét nem közlik, de ők a mozgalomban csak közkatonák voltak.

A három puccsista vezér a több napos kihallgatás során egyszer sem tett beismerő vallomást. Nem felel meg a valóságnak, hogy Szemere tegnap délelőtt Szrubián rendőrkapitány előtt beismerő vallomást tett volna. Állandóan kitérő vallomásokat adnak. Ulain határozottan tagadja a fegyveres puccs előkészítésére vonatkozó vádat, folyton azt hangoztatja, hogy nacionalista és integritási célokon kívül más célja nem volt.

Trenko Józsefen kívül fontos ügyben kihallgatták Fay Gyulát, Adorján Géza kihallgatása eredményel nem járt. Nincsen kizárva, hogy az előállítottak közül többet el fognak engedni a főkapitányságon.

Megtagadták a vallomást.

Az Ulain ügyben a nyomozást vidéken is tovább folytatják. A jegyzőkönyveket maguk a rendőrkapitányok írják és azonnal jelentést tesznek a felvétel után a vallomásokról.

A vallomásokat a következő szakvakkal tagadták meg Ulain, Szemere, Adorján, Dániel, Gál László és Homonnay Jenő:

„Esküöm, amelyet sokkal magasabb hatóságnak tettem, állítja, hogy az ország érdekében végzett munkámról még a rendőrhatalóság előtt is beszélhessek. Ha feloldást kapok majd az esküm alól, akkor szolgálak felvilágosítással, addig azonban ezt főem senkinek kívánhatja.”

A kihallgatást végző rendőrtisztviselő figyelmeztette őket az esküre való hivatkozásnál, állítja, hogy az eskü kompromitálást nem tűrnek és nem hagyják magukkal elhárítani, hogy olyan hatalom alá mögöttük, amely ilyen esküt tőlük ki vett volna.

Budapest, nov. 10. Ulain Ferencet és társait átkísérték az ügyészségre. A főkapitányság a következő hivatalos jelentést teszi közlé:

Ulain Ferencet, Szemere Béla főorvost és Bobula Tituszt ma délelőtt lázadásra való szövetkezés büntette miatt a kir. ügyészségre kísértették át.

Ulain statáriális bíróság elé kerül.

Dr. Strache Gusztáv főügyész a következőket mondta munkatársunknak:

Ulain Ferencet az igazságügy-

miniszter urnak utasítása értelmében statáriális bíróság elé fogom állítani. Ez irányban már meglettem a szükséges intézkedéseket. Hogy Bobula Titusszal, amerikai állampolgárral és a többi őrizetben lévő idegen állampolgárral mi fog történni, arra határozott választ még most nem adhatok. — Majd ha valamennyi iratot áthozzák ide, akkor megfogjuk tudni, hogy milyen törvények értelmében, milyen módzatok mellett folytassuk a további eljárást.

A statáriális eljárás célja nem lehet az, hogy elhúzzák-halasszák az ügyet, tehát a legközelebbi időn belül várható lesz, hogy a bíróság elé kerülnek.

A főügyész már a kora reggel az iránt is intékedett, hogy Ulain Ferencet, dr. Szemere Bélát és Bobula Tituszt átkísérjék a pestvidéki ügyészség Fő-utcaán lévő fogházába. Az átkísérés meg is történt. A kora délutáni órákban zárt kocsiokban érkeztek meg Ulainék a budai törvényházba, ahol a fogház gondnoka külön-külön emeleten helyezte el őket, hogy egyáltalában ne érintkezhesenek egymással.

Héjjas Iván beidézése.

Ma délelőtt idézést kapott Héjjas Iván. Egy detektív vitte az idézést Héjjas Iván lakására, azonban Héjjas Ivánt nem találta odahaza. A ki-

Abajor államcsiny teljesen összeomlott

Ludendorffot becsületszóra szabadon eresztették, de azután statáriális bíróság elé állították. — Hitler eltűnt.

Berlin, nov. 10. Vestarp gróf a német nemzeti párt tegnapi ülésén ki-jelemtette, hogy folytatni fogják akciójukat az eszmék megvalósításáért.

Nem engedjük azt a jogunkat, — mondotta, hogy küzdjünk a monarchiáért. Jelszavunk tovább fennmaradni a Stresemann kormányt, jöjjön a nemzeti kormány.

Berlin, nov. 10. A birodalmi csapatoknak csak rövid harcot kellett folytatniuk a hadügyminiszterium épületéért a puccsistákkal, mert a palotát megszálló Hitler csapatoknak csak egy része állott ellent, a többiek a támadás pillanatában a birodalmi sereghez állottak és fel-emelt kézzel megadták magukat. Hitler maga revolverével bátran védekezett. A neki rontó katonákat lelővéssel fenyegette. Dulakodás közben revolvere elsült és saját fejjére sebesítette meg. Hír szerint Hitler Rosenheimbe szökött.

hallgatást felhalasztották más alkalomra. Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselő valahogyan tudomást szerzett arról, hogy az ő neve is a nyomozási jegyzőkönyvben szerepel. Ma délelőtt idézés nélkül meg is jelent a főkapitányságon. Kiss Menyhértet a főkapitányságon „sima” jegyzőkönyvben hallgatták ki, miután nemzetgyűlési képviselőt, tanuként kihallgatni nem lehet.

A statáriális eljárás.

Egyes lapokban az Ulain ügygel kapcsolatban közlemények jelentek meg arról, hogy Ulain és társai felett a statáriális bíróság fog ítélni. Helyes helyen a következő felvilágosítást adták:

Miután a fennálló törvényes rendelkezések értelmében lázadás és lázadásra való szövetkezés esetében is az illetékes hatóságoknak a statáriális eljárás szabályait kell alkalmazni, az eljárás bevezetésénél természetesen, hogy ez az Ulain ügygel is csak így történhet. Ebből a körülményből azonban, hogy az eljárás statáriális alapon indították meg nem következik még, hogy az illetők felett statáriális bíróság fog ítélni. Amennyiben ugyanis a lefolytatandó eljárás folyamán a kir. ügyészség olyan momentumokat állapítana meg, amelyek indokoltá tennék, hogy az ügy a statáriális bíróság elől elvonassék és a rendes bíróság elé utaltassék, mint az a legutóbbi Adrassy-Rakovszky ügyben is történt, ez esetben a kir. ügyészségnek jogában fog állni, hogy ilyen értelmű előterjesztéssel éljen.

München, nov. 10. Ujabb jelentés szerint a halottak száma a legutóbbi megállapítások alapján 12. Hitler tartózkodási helye ismeretlen. Ludendorffot albocsájtották, miután becsületszóra adta, hogy ez ügyben nem vesz többet részt. Tegnap a késő esti órákban csaknem teljesen végrehajtották a nemzeti szociálisták lefegyverzését. A főállambiztos proklamációja este tudtul adta a statáriális bíróságok felállítását. München városában este 8 és reggel 5 óra között az utcákon és tereken, valamint a város környékén minden forgalom tilos. Minden mulatságot betiltottak. A vendéglőknek este 8 órakor be kell zárniuk üzemeiket.

Hitler szeretne halott lenni.

Hitler Rosenheimbe menekült és ott újabb csapatok gyűjtésén fáradozik, hogy München ellen vonulhasson. Hitler amikor a harcot elvesztette a földre vetette magát és azt kiáltotta: hogy inkább szerene halott lenni, mint az ellenség kezébe kerülni.

Münchenben attól tartanak, hogy újabb kísérletek történhetnek és éppen ezért a vidékről csapatokat hoznak Münchenbe. A déli órákban nagy tömegek járnak az utcákon, életük Hitlerrel és Ludendorffal és szidalmazzák a berlini kormányt.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat és használt műfogat legmagasabb áron vásárol.

Óra és ékszerjavítások szak-szerűen eszközöltetnek. -o- Stassik és Blattner, Osapó-u. 12. szám

Beváltják végre a pénztári utalványokat

Több ízben megemlékeztünk már a Koránvi-féle lebélyegzőkor adott pénztári utalvány tulajdonosainak sorsáról, akik visszatartott pénzeiket kamat nélkül kénytelenek az állam rendelkezésére hagyni.

Most arról értesülünk, hogy az új indemnitási javaslatban olyan intézkedést vettek fel, amely szerint a lebélyegzőkor visszatartott pénztári utalványokat a legközelebbi idő alatt, névérték szerint, az igazolt tulajdonosoknak visszafizetik.

Az intézkedés bár megkésett, mégis igen helyes, mert különösen vidéken, igen sok kis gazdasági vállalkozásnak legalább némi mértékben visszatérül a pénze.

Záróra a debreceni üzletekben.

Kereskedők és iparosok figyelmébe,

Sokszor emeltek már panaszt nyílt árusítási üzlettel bíró kereskedők és iparosok a kamaránál amiatt, hogy a záróra rendelt betartását ellenőrző rendőri közegek nem engedik azt meg 6 órán, illetőleg 7 órán túl, hogy az üzletelajdonos, vagy oly személy, aki nem alkalmazott, lezárt redőnyök mellett dolgozhat, és a nélkülözhetetlenül szükséges irodai munkáit (könyvelés, forgalmi adókönyvek vezetése, levelezés stb.) elvégezzék.

Mint hogy az ellenőrző rendőri hatóság ezen álláspontja beleütközik egy kereskedelmi miniszteri rendeletbe, a kamara átírt a rendőrkapitányság vezetőjéhez, hogy az ellenőrző közegeket a kereskedők, iparosok ilyen irányú zaklatásától tartsa el.

Az 1913:XXXVI. t.c. végrehajtásáról kiadott 350—1913. K. M. számú rendelet, amelyet semmiféle törvény, sem rendelet hatályon kívül nem helyezett, utolsó bekezdésében a következőket mondta:

„A törvény a zárvatartásra nézve előírt idő alatt csak az alkalmazottak foglalkoztatását tilalmazza. Nem tiltja tehát azt, hogy a bezárt vagy árusítási tilalom alatt áruzó üzletben ugyan árusítással, de az üzlet-hez tartozó más munkával pl. irodai vagy raktári munkával maga a munkaadó vagy más olyan személy, aki nem alkalmazott, ne foglalkozzék.”

A kamara felhívja tehát érdekelt-ségét arra, hogy minden olyan esetet, amely beleütközik az idézett rendeletbe, a kamarának haladéktalanul hozzák tudomására.

Hirdetmény.

A méntelepen november hó 13-án, d. e. 10 órakor egy 13 éves jó angol félvér mén, mint tenyésztő gőz kistenyésztőnek nyilvános árverésen elfog adatni.

Eperjesi ménteleposztály vezetőség.

Eladó kávéház

városunk legforgalmasabb részén, étteremnek is átalakítható, lakással, melléképületekkel, azonnali átvételre eladó.

Értekezhetni: Péterfia-u. 56

Rákosi ünnep Debrecenben.

Kultur Ünnepély a Csokonai színházban.

Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója a múlt szezonban, mikor Rákosi Jenőnek, a legnagyobb magyar újságírónak, a kitűnő írónak nyolcvanadik születésnapját ünnepelték az irodalmi társulatok, meghívta a debreceni ünnepre Rákosi Jenőt is.

Akkor Rákosi nem jöhetett el a tervezett ünnepségre erre a szezonra halasztották el. Kardoss Géza most megtette a szükséges intézkedéseket, hogy ez az ünnepély Debrecen hatóságának, irodalmi és művészeti köreiből részvétele és rendezése mellett folyjon le.

Az eddigi terv szerint az nap este

a Csokonai színházban Rákosi Jenő színművei közül vagy a Szerelm vására, vagy a Magdolna kerülne színre, amely előtt maga az ősz író tartana irodalmi szabad előadást.

Kardoss Géza már nagy szeretettel készíti az előzetes intézkedéseket, amellyel a debreceni Rákosi ünnepbe bevonja az irodalmi és művészeti élet jeleseit.

A cukor megrágt.

A cukor kilója 360 koronával drágult. A gyárosok árleszállítást ígértek és most mégis felemelték a cukor árát.

Örök tüzek lobognak a debreceni országutak mentén.

Krumplit főznek a vizgázzal.

A késő őszi pompásan ragyog. A Nap ábrázata egésznap álmos, pedig korán fekszik és későn kel. Alig tud szétélni a hervatag rónán. A széles országut mentén élet és halál van nagy összevisszaságban. A tavaszi és nyári növényzet elszáradt. Az őszi eső után újra friss, üde zöld fű buvik elő. Félnek. Talán a perzselő dértől fél?! Az erős harmat úgy megcsik hogy fél dél van már, mikor gyenge arca felszikad.

A buja zöld fű közt apró virágok nyílnak nagy ritkán. Késői szőlők, szőlőnyek. Megvizsgálják az aggodgó embereket, hogy az őszi soká fog tartani. A mulandóság határán is van valami kedvesség, háj e kicsiny fehére és kék virágokban.

Tüzek égnek, de nincs hasznuk.

A poros utat reggel óta rovom. A Nappal indultam. Ó fáradt el a nyugovóra siet. Néhány liba huz alacsonyan a légben és kiáltanak le a földre. Egyik tanyai iskolánál vagyok. A zárt kerítés mögött tompa duruzsolás hallatszik ki. Bő vizű, ártézi kut ontja éjjel nappal zaváros, meleg, tejszerű vizet. Zajong, köpköd, mormol, csacsog a kis gonosz.

Kavargó vízerből bőven illan el a gáz. Valaki meggyújtotta és azóta folyton ég. Hatalmas lángnyelvek szaladgálnak a csőtől a kifolyóig. Lobognak, rohannak a bugyborékoló vízen. A tűz és víz ölelkezik össze itten. Hol lankad, hol éled, de ég örökké.

A víztelen pusztán szokatlan a bővizű forrás. Az égő víz csodaszamba ment. Régen félt tőle az egyszerű tanyai nép, később babonás áhitattal, félve csodálta. Csodás erőt tulajdonított neki és fájo tagjainak enyhülést keresett az égő víz cseppjeiben. Babonás lelke éjnek idején az égő kúthoz vonta és az éjjeli órákban szent áhitattal fürdött, mosdott hajjaiban.

Ma már meg se nézi. Ha bemeleg pipára gyújt nála és a gyakorlatias gondolkodású tanító sánkatlant épített rá, Krumplit főz dísznájának, mosó vizet forral magának. Tenger fát megtakarít az ingyen tűzrevalónál.

Hosszu évek óta lobog a tűz a hegyesi, elepi, kőszélszegi iskoláknál. És mégis teher fuvarral hordják ki a drága fát Debrecenből az iskola fűtésére.

Rosszul tisztított petróleummal fűstölnek a szobákban. E drága és rossz világítóeszköznél alig látnak széjjel.

Tűzállótéglák

és samott folytatógökhöz, tüzhelyhez, kazánfalazáshoz TIMAR-U. 11. TELEFON: 10—92.

És íme e kutakból kitérő világító főlágáz hasznátalanul száll el a levegőbe vagy ég el semmi hasznára.

Nem jutott eszébe még sem a városnak, sem az államnak, hogy e kutakra burát szereljen és az összegyűjtött nagy mennyiségű gázzal fűtse, világítsa a tantermet és a tanítói lakást. Ugy látszik még mindig nagyon gazdagok vagyunk, hogy ilyen sokat pazarolhatunk, mikor egyfelől az ingyen földgázt elbocsátjuk és tetjében még az idegen állam drága tüzelő és világító anyagát használjuk.

Az áldozatkésztség ragyogó oszlopánál.

Az elepi kutat már be is akarják tömteni. Vétke az, hogy annyi víz jön belőle, hogy a városi mérnöki hivatal nem tudja hova vezetni. Holott minnél több ártézi kutat kellene furatni, hogy a földben lévő kitűnő víz jöjjön fel és locsolja a szárazsággal megvert pusztát.

A kis patak rosszul szabályozott medré mellett haladok. A Papkalap szélén egy három méter magas kőoszlop tűnik fel. Egyszerű, mint a pusztá. Emlék oszlop, hiszen körülötte rozsás vasrács van. A kemény homokkő oldalában márvány tábl hirdeti az uton járóknak a debreceni polgár áldozatkésztségét. Kövesdy János debreceni polgár 160 hold földet hagyott az árvák felruházására. A hatalmas földhirtok ott terül el az emlékkő mögött. Megilletődve áll meg a gyalog utas az emlékkő előtt, leveszi kalapját, mintha templom volna. Templom ez: a szív temploma, az elhagyottak oltára.

A leáldozó Nap utolsó sugarával aranyozza meg az avuló követ. Arany fényben úszik a kő, melyet bearanyoz a jó cselekedet fénylő világossága is. Kerítésének vasajtáját elvitte valami gonosz, akinek pedig többje volt, mint az út vándorának. Körülte ültetett fa nem nevedkedett. Tizenöt fiatal csemete közül 12-t elvitte a tavasz. Három meg kiszáradt, csak a földi bodza dacol idővel a gonosz emberek lelkével: dusan nő a kő mellett.

Az est gyorsan jön. Nehéz kő ereszkedik a néma fájra. Elkésett varjak térnek szállásra a közeli tanyákra és fehangon kiáltják: Kár!.. kár!.. kár!

A kis égő kut kisértetiesen világít az őszi ködbe és dalol hozzá csöndes melódiát.

Ecsedi István.

Kiadnám egy egészséges igáslevamat

március 1-ig. — Értekezni vasárnap Árpád-tér, Móric-utoza 6.

Zita királyné férjhez megy.

Olasz és bolgár lapok jelentése szerint Ferdinánd, volt bolgár király megkérte Zita királyné kezét. Zita a házassági ajánlatra azt válaszolta, hogy előbb ki kell kérnie a magyar és osztrák legitimitást véleményét. Hír szerint a magyar és osztrák arisztokraták Zitanak azt a tanácsot adták, hogy menjen férjhez Ferdinánd ex-királyhoz, úgy hogy az eljegyzést legközelebb hivatalosan is publikálni fogják.

Templomi hangverseny.

A Kossuth-utcai templomban.

A „Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete” ma vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuthutcai templomban templomi hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor. 2. Énekel a Templomegyesület vegyeskara Szabó Lajos karvezetése mellett. 3. Alkalmi beszédet tart Siposs Imre központi lelkészi hivatal vezető. 4. Mendelszohn: „Volkslied Entsagung” éneklő Ujjfalusyné, Mándy Margit urasszony, harmóniumon kíséri Hammerstadtt W. János orgonaművész. 5. Peleskey Sándor s.-lelkész szaval. 6. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor.

Jegyek 500—300 és 200 koronáért még kaphatók a templom előtt, vasárnap délután 5 óra előtt.

Ingóságközvetítő és

áruforgalmi iroda Arany János-u. 14.

az udvarban. Telefon 233.

Mindenki tudja már, hogy „kéz-alatt” feleáron az Ingóságközvetítőnél vásárolhat.

Eg teljes öltöny férfi ruha 150 ezertől, női kosztümök 100 ezertől, női fehérneműk 50 ezertől, ágyterítők, asztalterítők, utazókiosarak, női fehérneműk, disztárgyak és mindenféle ingóságok messé alkalmi áron.

Ha valamit eladni akar, hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe.

Mit ad el?

Mit ad el? Keresünk eladásra: szmírna, perzsa és mindentéle szőnyegeket, ékszereket, zongorát, pianót, gyermekkoscsikat, antik órákat, írógépet asztalterítőket, ebédlő és konyhaszekrényeket, gyermekjátékokat, vaságyakat, hencsért, butorokat, íróasztalt, ajtót és mindentéle ingóságokat.

És mit keres?

És mit keres? Megvételre ajánlunk: női és férfi ruhaneműket, gázkályhát, valódi penzsa női kabátot, két tányéros pultmérleget, nagy gázrezszt sütővel, sokszorosító gépet, butorokat és mindentéle ingóságokat.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9—1-ig és délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe!

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú HÁZ.

Jómeneteli fűszerüzlettel és be-
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Klasszikus magyar-est a Bükében.

Nagy Izabella, Palló Imre és Dr. Szilágyi Imre együttes hangversenye november 17-én

A magyar zenét kultiváló művészeink közül a három legkiválóbb fonódott egybe, hogy együttesen hozzák a koncert-dobogóra nemzeti muzsikánk gyönyöreit, együttesen gyujtsanak lángot szívéinkbe a magyar Geniusz hódolatára. **Nagy Izabella, Palló Imre és dr. Szilágyi Imre** közös hangversenyt adnak e hó 17-ikén az Arany Bika dísztermében és zenekedvelő közönségünk feszült érdeklődéssel várja ezt a zenei eseményt, mert hozzá fogható ebben a zsánrban aligha produkál ma magyarországi pódium.

Nagy Izabellával a Blaháné megifjodott éneke kelt diadalra, hogy évtizedek multával újra meghódítsa Magyarországot. A Blaháné izzó lelkét, páratlan temperamentumát, nótás ajkát adták leggyönyörűbb ajándékul a Muzsák ennek a bájos művésznőnek, aki ma hasonló extázisba képes ragadni publikumát, mint 20—30 évvel ezelőtt világhírű elődje. Budapesten minden fellépése szenzáció számba megy, így történt ez tegnapelőtt is, amidőn a Város Színház premijerén valósgos Virág erdővel, tapsorkánnal ünnepezték és alig bírták megválni tőle. Az ő legméltóbb és legkedvesebb partnere **Palló Imre** az Operaház híres banitonistája. Senki ma nánésen félti énekesek között, akiknek a magyar zenében oly fényes lenyűgöző sikerei voltak, mint Pallónak.

Hasonló diadalait láttuk itthon a fővárosban és szerte a vidéken **dr. Szilágyi Imrénél**, aki meg héredijátjának között a leghivatottabb interpretálója ma a magyar muzsikának. Ezt boldogult Eötvös Károly az író is hangoztatta, a mikor 1909-ben elindult Szilágyival, hogy a nemzeti zenekultúra becsületét együtt szolgálják. Semmi kétség azíránt, hogy e három izzó művészlélek összeolvadása felejthetetlen szépséggel fogja bearanyozni a november 17-iki magyar estét.

Önkéntes árverés

Papp Tamás összes butorait, lakberendezési tárgyait egy tételben vagy részletekben az **Alföldi Közraktárban** (Hatvan-utca végén), hétfőn, november 12-én, délelőtt 11 órakor önkéntes árverésen eladja. Eladásra kerülnek ebédő, hálószoba, uriszoba, szalon garnitúra, tükrök, képek, szőnyegek stb.

Olvassa el a VILLÁM vasárnapi számát

Uj üzlet. Uj üzlet. CUKRÁSZDA!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **Cegléd-utca 16. szám alatt e hó 17-én cukrászdámat megnyitom.**

Ajánlom rendkívül olcsó süteményemet és cukorkámat. — Elvállalok lakodalmi, névnap, bankett, zsúr és egyéb alkalmakra torták és sütemények készítését. Gyors és pontos kiszolgálás.

Szíves támogatást kér:

KRISTÓ KÁROLY cukrász
Cegléd-utca 16. szám.

Mezőgazdasági Üzemtani tanfolyam.

Tizenötödikén nyílik meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák figyelmét, hogy a november 15. (tizenötödik) decembere 15-ig (tizenötödik) Debrecenben rendezendő mezőgazdasági üzemtani, könyv és számviteli tanfolyam kitűnő alkalmat nyújt olyan szakképzésükre, amelynek gyakorlatban rendkívül előnyeit láthatják. Csak ritkán nyílik alkalom arra, hogy ilyen speciális tanfolyamot lehessen megrendezni.

A kamara különösen figyelembe ajánlja a debreceni gazdatiszadsadalomnak, hogy amikor itt, helyükben, tenát kényelmesen igénybevehető alkalmat nyílik, ne mulasszák el, mert az eddigi érdeklődésből legkevesebb éppen a debreceni, annál inkább mutat-

kozik békésmegyei, szolnokmegyei stb. távoli vidékekről is. A debreceni gazdák pedig legkönnyebben tudhatnák az ilyen intézmények előnyeit élvezni, ha érdeklődést mutatnak. Mos munka sem gátolja a gazdát, szabad idejét törekedjék mindenki képzésre felhasználni, fokozottabb tudásának saját maga fogja előnyeit látni. Készséggel ad alkalmat a kamara a most elbocsájtott köztisztviselőknek is, át-képzésre e tanfolyamon. Gazdasági pályán elhelyezkedni kívánók annak nagy hasznát vehetnék.

Jelentkezni lehet november hó 12-én (tizenkettedikén) hétfőn délig a Mezőgazdasági Kamara hivatalában. (Piac utca 9. I.)

Vig lakziból halotti tor.

Amig a pap a templomban a fiatalokat eskette, odahaza az örömanyt szélhűdés ölte meg.

Az öröm és bánat ikertestvérek, egy tón nőnek, akár a rózsza és a tövis. Ezt az igazságot ritkán mutatja be az élet olyan megrázóan, mint az alábbi eset tette.

Félegyházán — mint Mindszent-ről inják — vasárnap délután Ver-zette oltárhoz Csányi János Tar-jányi Ilonát, özv. Tarjányi Fe-rencné szeretett leányát. A szülői ház fedelé alól boldogan indultak el a templomba, hogy Isten színe előtt sirig tartó hűséget fogadjanak. Az özvegy örömanya is boldog volt s szorgalmasan tett-vett otthon, hogy a visszajövéket készen várják a terített asztalok. Az ifju jegyes-pár nem is sejtette, hogy míg ők az Isten házában élültek boldog-ságuk rózsafáját, azon már kipat-tant bimbózás előtt az első szívet-

tépő tövis. Az alatt othon az özvegy örömanyt megölte a boldogság, vagy az izgalom, szélhűdés oltotta ki életét. Ily megrázóan került egymásmellé a lakodalmi és a ravatali asztal, így lett a vig lakziból halotti tor. A nászból gyász.

... Nánésen rózsza tövis nélkül. És van tövis, mely egy életen át vérzi szívünket. Ez az élet kemény és szeszélyes szomorú játéka, melynek elviseléséhez nagy lelki erő, hit kell.

Vasuti szerencsétlenség.

Róma, nov. 10. A nápolyi római gyorsvonat ma délben Cottanos-nál kisiklott. Négy vagon, izzé, por-rá tört. Sebesültek száma eddig 15.

Gazdák kerületi hitelszövetkezete

A magyar mezőgazdasági hitel-válságon segíteni törekvő mezőgaz-dasági kamarák által szervezett állami hitelakció és a magyar gazda-társadalom legnagyobb baján fog végre enyhíteni. Elérhető lesz ezáltal végre, hogy nem csak a keres-kedelem és ipar, de a magyar gazda is jut megfelelő költségre, mert eddig — bárha hazánk agrár ország, ép-pen a gazda tételek szerepeltek pél-dául a jegyintézet kiutatásokban egész jelentéktelenül.

Ha az 1923:XXXIII. t.-c. 5. §-a alapján megszervezendő és a deb-

receni mezőgazdasági kamara által most szervezésbe vett „Tiszán-túli körzeti mezőgazdasági hitel-szövetkezet”-ben tömegesen, minél magasabb részjegyzésekkel vsznek részt a gazdák, akkor ez a szövet-kezet, mint a gazdák saját, kizáró-lag javukra hivatott hitelszövetke-zete utján a kamara elérheti, hogy a kerületbeli birtokosok és bérlők hiteligenyit legkedvezőbb költsön-nel tudja biztosítani.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-mara ezért felhívja mind a nyolc megyéjébéli birtokosokat és bérlő-

ket, hogy saját érdekükben, minél nagyobb mértékben törekedjenek jegyezni a gazdaérdekek szolgála-tára létesülő, saját kerületi hitel-szövetkezetüket. A hitelszövetkezet sorsára nem fontos, hogy többet, vagy kevesebbet jegyeznek. De fontos magyknak a gazdáknak.

A hitelszövetkezetben egy rész-jegy: egyszáz ezer korona. Minden tájékoztatás a Mezőgazdasági Ka-mara hivatalától (Debrecen, Piac-utca 9. I.) nyerhető.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A refor-mátus templomokban: **Nagytem-plomban** délelőtt 10 órakor prédikál: Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 óra-kor prédikál Mezey Béla vt. lelkész. **Kistemplomban** d. e. 9 órakor prédi-kál Siposs Imre közp. lelk. hiv. veze-tő, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész. **A Keresztyén Ifj. Egye-sület** világszövetségéről beszél, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. **Kossuth u. templomban** d. e. 10 órakor prédikál Szele György lel-kész, d. u. 5 órakor jótékony célu val-lásos ünnepély. **Árpádtéri** templom-ban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órakor Papp-key Sándor s.-lelkész. **Ispotályi** tem-plomban d. e. 10 órakor prédikál Mol-nár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor pré-dikál Papp Imre s.-lelkész. **Homok-keri imaházban** d. e. 10 órakor pré-dikál Nagy Lajos vt. lelkész. **Szegény-házban** d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész. **Nyilas** tele-pen d. u. 3 órakor prédikál dr. Bötty-kös Béla s.-lelkész. **Csapókerti isk.** d. u. 5 órakor vallásos estély. — **Ta-nyai istentiszteletek:** **Elepen** **Kocsis János** tanyai lelkész. **Ebesen:** **Uray Sándor** lelkész. **Fancsikán** **Vajda László** vt. lelkész. **Macson** dr. **Boér Károly** vallásos. **Katonai istentisz-teleten:** **Nagytemplomban** d. e. fél 9 órakor **Tóth Lajos** tábort lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.), az istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor **Farkas Győző** lelkész végzi. 11 órakor a **Luther-Szövetség** választmányi ülése.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban: Ma vasár-nap délelőtt fél 7, 7, 8, fél 9, 11, fél 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 óra-kor énekes nagy mise, utána szent olvasó, 4 órakor litánia és utána szent beszéd.

Vasárnapi isteni tiszteletek a gör. kath. templomban: Reggel 7 órakor reggeli isteni tisztelet, 8 órakor ol-vasott szentmise, fél 9 órakor diák és katonai szentmise, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd, utána köz-gyűlés az iskolában. Délután 3 óra-kor vécsernye, 4 órakor Rózsafüzér ájtatosság.

Gledicsia a gazdáknak. A debreceni gazdasági Egyesület tagjai faszükségletét saját kertészetéből kívánja kielégíteni. Jelenleg kerít-kezéshez kitűnő gledicsiát bocsát a tagoknak mérsékelt áron. Akinek szüksége van rá, jelentkezzen a tit-kári hivatalban. (Piac-utca 61.)

Mielőtt

TEA szükségletét beszerezné, kíséreljen meg csak egy **próba-főzetet!** **FÉLEGYHÁZY JÁNOS** oégtől Piac- és Miklós-utca sarok.

Eladó ház

a város központján, három utcára nyíló sarokház; több lakás, régi jóhírű **fűszer-üzlet** italméréssel van benne, minden kénye-lemre berendezve **eladó.**

Komoly vevővel ügynök nélkül tárgya-lok déli 12—3 között, vagy este 7 órá-tól: **VÁRAY**, Burgondia-utca 18. sz.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. Vác.

Palackozott fajborai versenyen kívül!

Még az áremelkedés előtt szerezz be téli szükségletét. Eladás csak nagyban!

Vezérképviselőt:

Trigárszky Emil Debrecen

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158. sz.

A Horthy dalárda műsoros táncestélye.

Nagy közönség, nagy siker.

Szép sikerült szesznyító műsoros táncestélyi rendezett tegnap este a Horthy dalárda a debreceni pályaudvar I-II. osztályu éttermében. A tágas étterm zsúfolásig megtelt közönséggel. A derek vasutasok táncestélyén örömmel jelentek meg hivatalfőnökeik is. Igy Balás Sándor üzletvezető, Bruckner Károly helyettes üzletvezető, Pogány Mihály, Lutter Karoly főtisztok. Sztankó Gyula h. állomásfőnök, dr. Szembratovics vezénylőtiszt és még sok mások.

A műsort a Horthy dalárda nyitotta meg a magyar Hírszekegy pompás éneklésével. Dienes Gyula jó szavalata után Papp András adott elő pompás kuplékat. Petrács Sárika és Gonda Jenő nagyszerű dialógja után Kerekes Gézáné magyar dalokat énekelt. Szép hangjáért, precíz énekéért a közönség lelkes ovációban részesítette és tapsal jutalmazta.

Dr. Liszt Nándor szelime: kirkijai után jött a műsor legsikerültebb száma: Farkas Imre Cinka Pannája. Kormány Sándor meleg hangú, val, ügyes előadó készségével, a magyar lelek egész bánatát beleuntotta a szép melodrámba. Hatása nagy volt. A Horthy dalárda indulója zárta be a jól sikerült műsort, melynek egyes számait Gonda Jenő ügyesen konferálta be.

Műsor után tánora perdült a fiatalok és az államasi zenekar pompás muzsikája mellett kitűnő hangulatban reggelig mulatott a közönség.

Halózás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethen jó férjes, édes apánk, testvérünk, vőnök, sógorunk s kedves rokonunk: **Nagy László** hetesegéd, életének 35-ik boldog házasságának 8-ik évében f. hó 8-án, este fél 6 órakor, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 11-én, délután 2 órakor fogjuk a városi kórház szertartási terméből a Ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utca temetőben végső nyugalom helyezni Debrecen, 1923. nov. 11. **Legyen emléke áldott!** Bánatos neje özv. Nagy Lászlóné Fekete Róza. Gyermekai: Ica, Laci, Bözsi, Imre. Testvérei: Imre nejevel és gyermekeivel, Erzsike. Apósa: Fekete Ferenc családjával. Sógorsága: Fekete Ferenc családjával, Fekete Imre nejevel, Fekete Zsófia férjével és gyermekeivel, Fekete Pirokka férjével és gyermekeivel, Fekete Gábor, Fekete Juliska. Szaktársai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Eamkó temetk. vállalat rendezi, Kossuth-u. 6. sz.

III. Schaff János táncintézetében, a Royában az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére a hó 12-én veszi kezdetét, a gazdálkodó (polgár) ifjak tanfolyamára még e héten van felvételi.



Le fognak szédülni a szókról és tátva marad a szájuk, mihielyst megtudják ennek az ingatlanok az árát. — A Bábaképződe közvetlen-közlelőben levő **Homokkört — Bujdosó-utca 25. számú ház és szőlő eladó.**

Egy katasztrális hó d termőszőlő, melynek olyan bora van, hogy csodájára járnak, vetekedik a tokaji borokkal. Van ebben a szőlőben egy kétszobás lakás melékkel, iségekkel, Préház, Sertésöl, Elkerített baromfi-udvar, Jó vizű szivattyús kut. Termő gyümölcsfák.

A vevő rögtön átveheti az egészet és rögtön beköltözhet! Most pedig kérem készüjenek el egy óriási meglepetésre!

Ára az egész mindenségnek husz millió korona!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos országos ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

A jogász és tisztviselő kör leleplezte Tisza István képét.

Még az év elején elhatározta a debreceni Jogász és Tisztviselő-kör, hogy megfesteti a nemzet nagy matijának, gróf Tisza Istvánnak képét. A képet az elmúlt nyáron Dienes János festőművész meg is festette és a kör november 10-re tűzte ki az ünnepélyes leleplezést.

Debrecen város politikai és kulturális vezető egyéniségei nagy számban jelentek meg e szép kegyeletű ünnepélyen. Ott láttuk dr. Hadházy Zsigmond főispánt, Pákozdy Sándor alispánt, dr. Magoss György polgármestert, dr. Lindenberge János prepost-prélatust, Ghiczy Tihamér, dr. Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsost, dr. Ady Lajos főigazgatót, Lánczy Gyula pénzügyigazgatót, dr. Zalai János és dr. Kardoss Albert igazgatókat és sok másokat.

Pentban öt órakor nyitotta meg az ünnepélyt dr. Tóth Aurél, a kör agilis elnöke. Remutatótt Tisza István legtündöklőbb erényeire. A hazaszolgálatában példa egész az önfeláldozási, meő önzetlenségére, az igazlelkűségére, elhatározásában és azok követésében való hajthatatlan szilárdságára. Mai kezeletünk k folytatta — kétségkívül szüksége van, a Tisza személyében megtestesült közéleti erények felismerésére és követésére. Beesüljünk meg mind nek felett azt, ami nagy veszteségeink után megmaradt. Ez a nagy férfiak és ezek között a nemzet nagy vértanújának, Tisza Istvánnak a példája.

Azután átadta a szót dr. Ady Lajos főigazgatónak, aki gyönyörű szép emlékezésben áldozott Tisza István szellemének. Minden emberi nagyság — ugymond — igazi mértéke az idő és a távolság. A XIX. század három nagy magyar államférfijának: Széchenyi István, Kossuth Lajos és Deák Ferencnek már életben kijutott az a kiváltság, hogy kivonja magukat a kortársi küzdelmekből, csaknem történeti távlatba kerültek. Tisza István nem nyerte meg a sorstól ezt a kiváltságot. De van valamí, ami rámutat arra, hogy világra szóló államférfi volt. Kinek lobogó gyűlöletű el-lenségei és önfeláldozó hűségű fegy-

verlétsai is voltak. Az a sajátos helyzet, hogy veleszembem senki sem adott közömbös maradni, mutatja egyéniségének sorsdöntő nagyságát. Még az abjektív történeti távlatba nem érkezünk el, nem tudunk appellálhatatlan ítéletet mondani a század két első évtizedének hazai fölött. Egy azonban bizonyos: Tisza István nem a hatalom birtokáért vívta harcait, hanem mert küldetéses államférfinak tudta magát. Ezért áll meg a geszti sírhol; előti minden magyar nagy szomorúsággal. Őt év telt el azóta. Ugy ézi, hogy ez az ünnepély engesztelő áldozat egy szörnyű kor rettenetes végű nagy mártijának. Testi habitusának hű képmása ne csak kegyeletos emlékezések forrása legyen, hanem állandó emlékezés is arra, hogy a turáni szá mazás végzetes öökségét, a párttúsát kerüljük el.

Ady nagyhatású beszéde közben behullott a lepel és a jelenlevő nagy közönség hosszasan ünnepelte a nagy államférfiút és szemlélte a kitűnően megfestett arcképe.

Végül Tóth Aurél elnök azzal a hó kívánsággal zárta be az ünnepélyt, hogy a kör minden egyes tagját úgy gondolkozában, mint tetteiben Tisza István dicső példája vezérelje.

Este fél 9 órakor a kör helyiségében ünnepi vacsora volt, melyen a kör tagjai nagy számmal gyűltek össze a szépen feldíszített nagy teremben. A vacsora alatt az első felköszöntőt dr. Tóth Aurél elnök mondotta. Összetartásra, egyetértésre buzdította a tagokat. A jelenlevők hosszasan ünnepelték a népszerű elnököt. Majd Sztankay F. Béla lendületes szavakban Perjessy Mihály táblai tanácselnököt, Ghiczy kerületi főkapitányt, Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsost köszöntötték. Perjessy Mihály Tóth Aurélnak, mint a kör lelkére, Ghiczy Tihamér a kör tagjaira, Borbély Miklós dr. Ady Lajos főigazgatóra üritette poharát, melyet Ady igen talpra esett, szeltem válaszában köszönt meg. Az öng Magyar Imre jó magyar muzsikája mellett, kitűnő hangulatban, késő éjjeli órákig maradt együtt a társaság.

Szólól értekezlet. Az áll. Fazekas Mihály főreáliskolában f. hó 15-én, este fél 6 órakor szólól értekezlet lesz. Előadó: dr. Zalai János igazgató, ki az iskola tanulmányi és nevelési állapotáról és Husz Ödön tanár az ifjúsági vörös kereszt működéséről értekezik. Előadás után a szülők s az osztályfőnökök tanácskozása. A t. szülöket ezon is meghívja az igazgatóság.

Világ szenzáció az Apolló és Vig-színház e heti műsora Páris grófnője. A vasárnap estét legkellemebben a Korzó Nagykávéházban töltheti. — Nagyszerű zene, kitűnő konyha, pompás bár-italok. Záróra hajnali öt óra-
kor.

A Munkás Otthon szövetezet tánciskolájában. Margit fürdő dísztermében az új táncanfolyam megkezdődött. Beiratkozni még lehet. Tanítási órák kedden és pénteken este nyolc órai kezdettel. Minden csütörtökön gyakorló óra tartatik.

Világ szenzáció az Apolló és Vig-színház e heti műsora Páris grófnője.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 12-én, hétfőn d. u. 6 órakor a városháza kis tanástermében tündes havi választmányi ülést tart. Külön meghívókat nem bocsátunk ki, a választmány tagjait ez uton hívom meg dr. Pórszász Károly főigákar.

Biztos vevőmnek keresek a Simonyi-uton egy villát és egy üres telket gyártelepnek, iparvágányhoz közel.

GÓTSCH SÁNDOR ing. iroda, PIAC-UTCZA 38.

Kalaptanfolyamot, kötött, verticpke, baba és játék, jumper kötési tanfolyamot tart a Szent Erzsébet egyesület. Jelentkezni lehet a háziiparban, Szent Anna-u. 31. sz. alatt.

Veszprémi és hegyi Hegyi Emánuel a zeneakadémia tanára, hangversenyt tart a zenedében f. hó 30-án. Jegyek előjegyezhetők a Méliuszban.

Adózők figyelmébe. A kézbesítés alatt álló általános kereseti adó fizetési meghagyások ellen esetleg beadandó felelőzések helyes összeállítását tekintetében, valamint minden adóügyben szakszerű felvilágosítást nyújthat a Kereskedő Társulat és a Baross-Szövetés adóügyi irodájában (Piac-u. 8.) d. e. 10-1-ig, d. u. 4-6 óráig. Adóügyi tanácsadó Jaszenovics István v. pénzügyi titkár, a Baross-Szövetés debreceni fiókjának ügyv. igazgatója.

Orvosi hír. Dr. Gándör Arnold fogorvos rendelőjét Kossuth-utca 25. szám alól Széchenyi-utca 1-B. sz. alá helyezte át és rendeléseit megkezdte.

Hoór-Tempis Erzsébet opera és dalénekesnő november 24. koncertja iránt általános az érdeklődés. Jegyek a Méliusznál.

Szörmeáru Klonda szücsnéj Ver-bőci u. 2. iparkamara, Telefon 1425.

Üvegezést

és keretezést helyben és vidéken jutányosan készít:

Hampel Jenő

Debrecen, Rákóczi-u. 8.

Ómot magas áron veszek.

A debreceni Sakk-kör versenyei.

A debreceni Sakkkör f. hó 18-án, vasárnap kezdi meg rendes őszi haziversenyét, a Royal kávéházban, amelyen értesülésünk szerint a legjobb debreceni játékosok indulni fognak.

A verseny két csoportban lesz megtartva, játékerő szerinti beosztással. Érdeklődők és nevezni szándékozók forduljanak dr. Kocsis Sándor ügyvédhez, a Kör pénztárosához (József kir. herceg-u. 6.

A vezetőség felkéri a versenyzőket, hogy a versenybeosztás és a játékidő megbeszélése véget f. hó 17-én, szombaton d. u. 6 órakor a Royal kávéházban jelenjenek meg.

Az evangélikus pénzügyi bizottság kéri az egyházi adóval még hátralékban lévő híveket, hogy járulékaikat mielőbb befizetoi sziveskedjenek.

Az Omniában hétfőn nagymama fiacskája.

Wolfram égők K 3000-ért kapható Földes, Hatvan u.

Fűtik az Árpád-téri templomot. A debreceni református templomok közül a két újabb és pedig a Kossuth-utcai és Árpád-téri fűtőkészülékkel van felszerelve. A mai nagy tüzelőanyaghiány miatt csak ritkán fűtöttek. Így az Árpád-téri templomot nyolc év óta nem fűtötték, most Molnár Ferenc lelkész buzgalma folytán, önkéntes adományokból 28 mázsa szén és 8 mázsa fa gyűlt össze. Ehhez Molnár lelkész kijavíttatta a megvez-dáscsodott fűtőkészüléket és így a hívek áldozatkészségéből az ideit telen a templomot fűtik.

A vasárnap estét legkellemebben a Korzó Nagykávéházban töltheti. — Nagyszerű zene, kitűnő konyha, pompás bár-italok. Záróra hajnali öt óra-
kor.

Világ szenzáció az Apolló és Vig-színház e heti műsora Páris grófnője.

A kamara kéri a kereskedő urakat, hogy amennyiben náluk egy fővárosi vállalkozó megbízásából ügynökök jártak, hogy hirdetésekét vegyenek fel egy legközelebb megjelenő „hivatalos” telefonkönyv számára — ugy azt telefonon jelentsek be a kamaranak. (19. 13-50.)

Világ szenzáció az Apolló és Vig-színház e heti műsora Páris grófnője.

Napsugár vagyonmentőben díjtalan képképzés lesz hírneves festők műveiből november 10—11-ikén egész nap, Piac utca 10 alatt. Árverés 12—13-ikán délután háromtól.

Ma, vasárnap, déluán zenés ötórás tea a Korzó Nagykávéházban.

Hölgyek arcáról seplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végeg. Arcmasszázs, mey üdít, fiatalít, bőrletben kapható „Vénus” kozmetikum. — Széchenyi-utca 12.

Világ szenzáció az Apolló és Vig-színház e heti műsora Páris grófnője.

Tükörforgató, üvegszólás, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 15—15. Telefon 356.

Valódi szappanfőző

zsirszóda

legolcsóbb áron kapható

BERGER festék- és fű-

szerszámokban

Csapó-utca 10. szám.

2 ároshoz közel, 132 kat. hold elsőrendű homokföld elsőrendű tanyával, hatszobás uri lakással, 8 hold szőlővel **ELADÓ!**

Megbízott: **Gótsch Sándor** ingatlanforgalmi irodája, Piac-utca 38. szám.

Hervadáskor.

Az őszi rózsá utolsó sósajját;
Az avaron sok kis levél zörög.
Vágyaim szárnyán tehozzád török.
(E vágy szivemben, sirig megmaradt!)

Az őszi szelel melódiát penget.
Egy édes, drága őszi éneket...
(Ez éneket, tölem szivesen vedd!)
Had' törjem én meg hát, ez őszi
csendet.

... És vedd emlékül szivemet, lelkemet
Mely lázas vággyal teérted dobog...
(Oh, százszor boldogok a boldogok!)

Én teérted töreksem, csak teérted,
A csillagokat is lehoznám néked;
De nem lehet, nem sohasem lehet!
iff. Radványi Sándor.

Jön az olcsósági hullám!

A nemzetközi munkaügyi hivatal jelentése szerint a legtöbb országban a nagykereskedői árakban csökkenő irányzat mutatkozik. Ezt az irányzatot nem csak Európában, de Amerikában, sőt távolabbi országokban is érezni lehet.

A hivatal statisztikai közleménye legutóbbi száma szerint a következő országokban sülyedtek az árak:

Anglia, Ausztria, Csehország, Egyiptem, Északamerikai Egyesült Államok, Délafrika, Hollandia, India, Japán, Kanada, Svájc Svédország, Német emelkedés mutatkozott Ausztráliában, Belgiumban és a Seelandban. Ezzel szemben tetem s drágulás ki vetkezett be Németországban és Lengyelországban. A jelentés közli azt is, hogy a csökkenő irányzat a kiskereskedelemben egyáltalán nem érezteti hatását, csupán Ausztriában lett olcsóbb az élet.

Tehát az olcsósági hullám megindult. Vajon eljön-e Magyarországra is?

Egy városi ügyész találmánya a kocsiszerecsétlenségek meggátlására. A kocsiszerecsétlenségek főoka rendszeren az hogy a megvadult lovakat a kocsinulók nem tudják megfékezni, azok a kocsit elragadják s addig rohannak vele, míg össze nem török a kocsit is s sokszor magukat is. Ilyen szerencsétlenségek meggátlására dr. Hóry Imre Hódmezővásárhely városának ügyésze érdekes készüléket konstruált. A készülék igen egyszerű s lényege a következő: A kocsikra könnyű vasszerkezet van erősítve, amelyhez egy egyszerű köleskapcsolással a befogáskor hozzá kell erősíteni a hámfákat. Ha a lovak megvadulnak s a kocsin ülő nem tudja a lovakat megfékezni, egyszerűen meghuzza a biztosító szerkezet szíjját, mire a hámfák s a rud lekapcsolódnak s a lovak szabadon futhatnak a szerszámmal, de a kocsi helyben marad. A találmányt a feltaláló igen sok hozzáértőnek bemutatta már, akik a találmányról igen kedvezően nyilatkoztak.



Átadó szerényebb 2 szobás lakás a Lorántffy-utóban.

A Kossuth-utcai református templom körzetében, ahol alig egy pár pernyi távolságra levő

két szobás lakásomat átadom!

Személyesen tárgyalhat egyedül és kizárólagos megbizottammal, a NAGY LAJOS ingatlanforga mi irodával, Veres-utca 9. szám, d. e. 9-12, vagy d. u. 8-6 óra között.

A Nagy Lajos iroda telefonértékelést senkinek sem ad.

Egy debreceni fiu sikere külföldön.

Kövessi József a debreceni kereskedelmi iskola egykori tanulója, aki a zürichi egyetemen a nemzetgazdasági doktor címét megszerezte, nagy sikert aratott Sveicban ujtásával.

Dr. Kövessi, doktor dolgozatában behatóan foglalkozott az ősember fazekasságának technikájával, ezt ki-kutatta és ennek elterjesztésére iskolát nyitott. Egy évi kitaró propaganda után, amelyet nagy nélkülözések között vitt véghez sikerült egy október hóban tartott kiállításával ezen módszer praktikus használatát bebizonyítani.

A kiállítás tanítványai munkáját és csekélyszámu saját munkáját foglalta magában. Azonkívül a fazekasság technikáját mutattatta be. Dr. Kövessi maga formálta a fazekakat, amelyhez csak egy 20 centiméter hosszú mintázófát használt. Ezzel a módszerrel néhány perc alatt elkészültek a keze alatt a vázák, tányérok és

fazekak, amelyek a fél méter nagyságot is elérték.

A kiállítás nagy elismeréssel végződött az zürichi és általában a sveic ujságok megemlékeztek róla. Dr. Kövessi ezzel a módszerrel nem gondolja a mechanikus fazekasságot kiszorítani, megvan arról győződve, hogy ez csak műiparosoknak és dilettánsoknak lesz alkalmas, azonkívül ajánlja az iskolában való bevezetését, amennyiben forráérzöket nevel. Sőt jelenleg ajánlja mint gyógykezköz az ideggyógyintézeteknek. Ez a munka nevezetesen az idegekre megnyugtatóan hat.

Itten megjegyezzük még, hogy Kövessi jelentékeny szobrász tehetség, ezzel tartotta fenn magát egyetemi tanulmányai alatt. Egyik legemléltettebb alkotása a hamburgi egyetem professorának dr. Sivekingnek a szobra, amelyről az ujságok annak idején éppen úgy megemlékeztek.

Mennyi a kincstári házhasonrészesedés?

Megjelent a rendelet, mely szerint ha csak két lakás van a házban és azt a gazda és családja lakja, nem kell házhasonrészesedést fizetni utána. A bérlő fizeti ezt az adóment ezután is, de most a novemberi negyedben lehet havonta is fizetni kivételesen s a házigazda minden hó 15-ikéig róhatja le azt pótlékmentesen.

Az új lakásrendelet is késve jelent meg, hiszen alig volt idő a megismerésére, a házhasonrészesedésről szóló rendelet pedig éppen a hivatalos lap vasárnapi számában látott napvilágot, melyből úgy a házigazda, mint a bérlő és az üzlettulajdonos is megtudhatja, hogy mennyi is a házhasonrészesedés, melyet fizetni kell. Főbb vonásokban ezek a tudnivalók:

A házhasonrészesedés most is 25 százalék és a bérlőt terheli, vagyis a bérlő tartozik azt a házigazdának megfizetni a lakbérrel együtt, de most a november—december—januári lakbérnegyedben nem muszáj egyszerre és nem 5-ikéig, hanem

lehet havonta fizetni, úgy, hogy befizethesse, mert másként havonta egy tizenketted bírság jár

a késedelmes befizetés után. Ez csak erre a fertályra van, már februártól kezdve negyedévenként és előre, egyszerre a lakbérrel kell lefizetni, mert 5-ike után jár a pótlék. A város a házigazdán hajtja be a kincstári házhasonrészesedést, de ha a bérlő azt nem akarja megfizetni, felmondási jogot ad a házigazdának.

A házhasonrészesedés tehát 25 szá-

zalék de most nem az egész bér után kell azt fizetni. Ugyanis a lakbérnek fele, az üzletbérnek pedig egy tizenhatod része adómentes.

Például most valakinek novemberre 12 ezer korona a felemelt lakbéré, tehát erre a fertályra 36 ezer, akkor 18 ezer korona után jár a házhasonrészesedés, vagyis havonta 6 ezer után. Ennek 25 százaléka 1500 korona lévén, november hóra annyi a kincstári házhasonrészesedés, az egész november—januári negyedre pedig 4500 korona. Tehát most havonta 1500 koronát kell lefizetni a lakbérhez s novemberre úgy, hogy azt 15-én már le is fizethesse a gazda. Az üzletek bérének egy tizenhatod része esik ki az adó alól.

Az a gazda, akinek házában csak két lakás van s egyiket ő maga, a másikat valamelyik családja lakja, nem fizet kincstári házhasonrészesedést.

Tehát most egyelőre havonta lehet fizetni, de februártól kezdve fertályonként, egy összegben, az első lakbérösszeggel együtt. Még ma ne menjen senki fizetni a városi adóhivatalhoz, várja meg a hivatalos hirdetményt.

Szakásának átadását

lelkösmeretesen intézi el a NAGY LAJOS iroda, VERES-UTCZA 9.

Veszünk:

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

Hentesüzlet részére alkalmas üzlethe-lyiséget keres for-galmas helyen a NAGY LAJOS iroda Veres-utca 9. szám.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA
legelőnyösebben szerezhetők be **RARDOS LÁSZLÓNÁL**
Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás
Alapítási év 1831.

Hat kiló cukor árát kéri a termelők a cukorrépa mázsájáért.

A cukorrépa áása befejeződött, most folyik az átadás. A cukorgyárak most tárgyainak a termelőkkel a cukorrépa áráról. A termelők 6 kgr. cukor árának egyenértékét kéri a répa mázsájáért. Ez az ár a cukor mai ára szerint 40-42.000 korona lenne. Ami holdankint egy vaggon termés-nél is — ami egész alacsony 4 millió korona körül jár.

A cukorgyárak természetesen sokalják ezt az árat és nem akarják megadni. A pénzérték mellett a gyárak még ingyen cukrot, ingyen répa szeletet és melaszt is adnak a termelőnek. Sőt a termelés biztosítására olcsó hízelt is nyújtanak annak, aki velük kötést csinál.

Mindazáltal a cukorgyárak nagyobb üzemük biztosítására már most ösz-szel igyekeznek a gazdákat megnyer-ni a cukorrépa termelésre.

A debreceni kizgazda nem szivesen termeli, mert nyáron sok baj van vele, áása és szállítása pedig akkor esik, mikor legtöbb munkaidő és legnagyobb sár van. A gyárak ügynökei azonban nem riadnak meg a gazda hajthatatlanságától sorba járják öket és igyekeznek répatermésre köfést biztosítani.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor a Diakonissza intézet Is-potály telep 9. sz. alatt tartatik.

Nem lehet készpénzzel megváltani a cselédek járandóságát. A mezőgaz-dasági cselédek természetbeni járandósága ügyében nagyon érdekes döntést hozott a földmivélsügyi minisz-ter. Kimondta ugyanis, hogy peres ügyben még abban az esetben sem váltható meg készpénzzel a cselédek természetbeni járandósága, ha az idejét nem töltötte ki, tehát a leszolgált idő-re való járandóság, akkor is természetben kell kifizetni. A miniszter azt reméli, hogy ezzel a döntéssel sok kereskedés elejét veszi.

Csodarabbi utja fáklyásmenettel és sortűzzel. Véres incidens történt Halmi és Maramarosziget között. — Hager Mendel vischnitzi csodarabbi az elmúlt héten a Nagyvárad és Felső visó közötti zsidó hitközséget látogarta meg. Az hívek ezernyi tömeget keresték fel a csodarabbi, de mivel Halmitól Hosszumerőig a cseh területen tilos az oláhországi utasoknak a cseh területen a vonatot elhagyni, másrészt pedig a cseheknek tilos a vonathoz közelodni, a cseh ország nem engedte a vonathoz a csodarabbi elé fáklyákka kivonult több ezer zsidót, sőt mikor a felizgult hívök akarták törni a kordont, szurony, szegsztek nekik és riasztásul sortűzet löttek a levegőbe. Iszonyu riadalom támadt. Az eszevesztett menekülő hívök az asszonyokat, a gyermekeket legázol-ták. Az eldobott fáklyáktól több asszony ruhája meggyulladt, több gyer-meke pedig felholtra taposák a menekülök, mások meg a csehok fegyverrel sebesültek meg súlyosan. Az eset az egész környéken óriási izgalmat keltejt.

Külföldi férfi fehérneműk Frank Edénél



Vasutak! Elköltözés miatt vég-telen olcsóért megkaphatják a Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 13. számú kis családi házat! Lakó nincs! Azonnal beköltözhető! A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

Kevesebb a törvénytelen gyermek.

A főorvos jelentése.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos havonkénti jelentésének, amelyet a közigazgatási bizottság elé szokott terjeszteni, volt egy érdekes és örövendetes statisztikai részlete, amely a születési adatokat foglalja magában.

Maga a főorvos is örövendetesen konstatálja, hogy a törvénytelen születettek száma néhány hónap óta fokozatosan csökken. Amíg július hónapban az új születettek tizennégy százaléka törvénytelen volt, addig a következő hónapban már jelentékenyen csökkent az arány, úgy, hogy az elmúlt hónapban már csak, négy százalék volt az újszülötteknek törvénytelen.

A júliusi nagy percenthez képest ez a szám csakugyan örövendetes.

Eldobott élet.

Öngyilkos lett, mert sorsüldözöttnek és istenvertnek érezte magát.

Az egri Széchenyi szálló egyik szobájában Schwartz Gyula, az Agrár Takarékpénztár tisztviselője föléltette magát. A 6-35-ös Browning pisztolyból lött kis golyó a jobb halántékon hatolt be és a bal fül alatt jött ki.

A borsószem nagyságu két seben sugárban ömlött a vér és az agyvérzés következtében négy órai borzalmos agonizálás után bekövetkezett a halál.

Schwartz Gyula, Schwartz Lőrinc egri bor és gabonakereskedőnek volt a fia s a rendőrséghez címzett leveleiben azt írta, úgy érzi, hogy egész életében sorsüldözött és istenvert volt s elkeseredésében lett öngyilkos.



E hirdetés pedig csak aoknak szól, akiknek kevés a pénzük, akik olcsóbb házat, nagy kerttel, szőlővel akarnak venni — olcsó pénzéért!

Rigó János uram és felesége Szabolcsból jötte: ide, itt vetnek maguknak házat, de nem tudják sehogyszem megszokni Debrecen, visszaakarnak menni Szabolcsba, még pedig sürögösen, ezért aztán kénytelenek házukat úgy adni, ahogy veszik!

Van pedig a ház a Waggongyri közlemben, a Honti-utca folytatásánál képező

Mező-utca 9. és 11. számok alatt. 400 négyszögöl telek. Szőlő. Konyhakert. Tégla épület, cserepellel fedve. Jó kertben tartott élet. Egy szoba, konyha, speiz. A konyhában berakott, igen praktikus sparherd, sütőkemencével. Jó vízű kut. Idegen lakó nincs! Rögtön beköltözhető!

Nagyon természetesen, hogy ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik — VERES-UTCA 9.

Három típusú iskolák lesznek. A jövő évben lép életbe a középiskolai reform.

Régeben kisért már a középiskolák reformjának kérdése. A terv most már ugylátszik valóra vált. A küszöbön álló reformról dr. Mazy Engelbert miskolci tankerületi főigazgató a következő nyilatkozatot tette a sajtónak:

— A tanügyi reform kérdése végleges sáduumba jutott. Három típusú iskolák lesznek: a humanisztikus gimnáziumok, ahol a latin és görög nyelv, a reálgimnáziumok, ahol a modern nyelvek tanítása fognak intenzívebb jelleget öltetni és a mai formájában fenálló reáliskolák. Az egész tervezetet a Közköztartásügyi Tanács már letárgyalta és elfogadta. A re-

form azonban csak a jövő tanévben lesz aktuális, amennyiben a modern nyelvek tanítására nem áll rendelkezésre elegendő tanerő. A modern nyelvek fokozottabb elsajátítására számos tanerőt külföldre kellene küldeni. Bizonyos mértékben elősegíti a megoldást, hogy a francia kormány ösztöndíjat a két utolsó évben fiatal magyar tanárok is igénybe veszik. Ezenkívül tíz-tíz magyar tanár részesülhet ezekben a francia ösztöndíjakban.

— A reform egyébként is kiterjedt előkészítést kíván. Az új rendszerre legalkalmasabb különben is egy új tanév kezdetén áttérni.

Rendeletszerűen teszi a kormány kötelességévé a városoknak a színészet intenzív anyagi segítségét.

Fokozottabb kulturadó útján teremtenek alapot a városok a színészet támogatásának javára.

Magyarországnak igen fontos kalkulusa az általános számadások során a kulturája, így első helyen a színművészete, aminek fejlődését, produktívását és értékét minden rendelkezésre álló eszközzel szinte kényszerítve van forszírozni. A kulturán, a mi egyedüli integráns részünk, amit felosztani semmiféle trianoni béke nem tudhatott, jobban koncentrálnak és így nagyobb figyelem fordul teljesítményei felé. Ma már az összes színházaknak jót kell produkálniuk, tehát olyan társulatot kell foglalkoztatniuk az olyan diszkrétéssel rendelkezők, amely magasabb igényeket elégítsen ki. Nagyon sok ma az idegen látogató hazánkban, akik nemcsak Budapesten folytatnak tanulmányokat az ország állapotairól. Ezek — kulturmép kiküldöttjei léven — természetesen, hogy tanulmányaik során a vidék színházait is felkeresik. Az ott szerzett impressziók jelentőségét pedig nem kell külön hangsúlyozni.

Ilyen körülmények között megdöbbentően hatott a kuluszminiszternek végzése a vidéki színházigazgatók feltörlesztése tárgyában, a vidéki színészet támogatásáról. Eszerint a kultuszminiszter hivatkozással az államkincstár kötött anyagi helyzetére, ar-

ra az álláspontra helyezkedett, hogy megszünteti a színházak állami szubvencióját, de rendeletszerű átiratban felhívja az összes városok tanácsát, hogy a saját színtársulatait a lehetőség szerint való legmesszebbmenő támogatásban részesítse, a színházak szükséges átalakítását, renoválását, kibővítését haladéktalanul elvégeztesse, amire anyagi alapot a pénzügyminiszter és általa a kormány határozata alapján úgy teremtheti, hogy az illető város felemelteti a kivett kulturadót, vagy ideiglenes magasabb kulturadót kreálhat.

A városok azonban ezt az áthárított terhet a meglévő igen nehéz viszonyaik közepett aligha fogják tudni olyan mértékben vállalni, amelyen mértékben a színházak szükségelik. Viszont újabb adók bevezetése az adózókat terhelné meg erejükön felül. A színházak sorsa tehát bizonytalanra vált ezzel, amely bizonytalanságot fokozza az a tény is, hogy a mai gazdasági körülmények között egyetlen színházigazgató se állapíthat meg olyan helyarákat, amivel fedezze műintézetének anyagi szükségletét és amely mellett megtarthassa színházjáró publikumát.

Szivenlőtte az apósát.

Gyilkosság az alkohol hatása alatt.

Sántos somogy megyei községben egy fiatal gazdálkodó az alkohol hatása alatt minden különösebb ok nélkül meggyilkolta az apósát.

Az illető Müller János, aki a kocsmából ittasan tért haza és amikor észrevette, hogy utközben elvesztette a pipaszárát, veszekedni kezdett a feleségével. Az asszony a berugott férj gorombaságai előtt az apjához menekült, amire ez utánarohant.

Az após az ajtót bezárta, a megvadult férfi azonban betörte és rövid szövtálas után revolverrel szivenlőtte az apósát, aki azonnal meghalt.

A gyilkos vő erre-maga ellen fordította a fegyvert és az arcába lőtt, de csak könnyebben sérült meg.

Letartóztatták.

Ujabb adóösszeírás lesz. November hónapban és december első felében újabb adóösszeírás lesz az egész ország területén. A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a pénzügyminiszter körrendelete az adóalanyok és adótárgyak összeírásáról. Az összeírás úgy történik, hogy az összeírású íve, az összeírásokról hivatalból kézbesítik.

Helybenhagyta a belügyminiszter a Polgári és Gazdákör alapszabályait. A belügyminiszterium még az év elején az összes társadalmi egyesületek alapszabályait bekérte. A debreceni Polgári és Gazda kör megváltoztatott alapszabályait felküldte a miniszteriumba. Az alapszabály megerősítve ma érkezett meg Balogh István (Mester u.) elnök kezéhez.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye: Bódisz- művek Dávidházy Kálmán könyvkötés és dobozgyártás r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskolája KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM. Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

ELVÁLLALOK angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs- és szőlőtelepítést. **ONOSSAY ISTVÁN** ny. Máv. főkertész, NAP-UTCA 9.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött gyapju bluz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-triló 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapó-utca 9.

Uj üzlet. Uj üzlet.

Szenzációs olcsó árak!

GARAY ÉS TESTVÉRE férfi, fiu ruhagyárházában, **BIKA-szálló** épület. (Cégre kérem figyelni!)

Mindekor a legjobbat a leolcsóbban adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb

Fiu öltönyök már	140,000 K-tól feljebb	Rövid téli mikadó már	170,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már	320,000 " "	Hosszu fiu télikabátok már	130,000 " "
Téli felöltők már	220,000 " "	Férfi nadrágok már	26,000 " "

Mérték-osztály. **Uri szabóság.** Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

A tanárok államsegélye.

Budapest, nov. 10. A kultuszminiszter rendeletet adott ki, amelyvel újra megállapítja a nem állami középiskolai tanárok államsegély-illetményeit. A rendelet a Budapesti Közlöny holnapi számában jelenik meg.

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, gyöngyök ruhadíszek, hímző és varró selemek a legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében Tisza-palota

Gazdálkodók! Pénzes cipő és csizma üzeme Rákóczi és Leány-utca sark.

„Ö” Harold Lloyd a nagymama fiacskája, hétfőn az Omniában.

Nagymama fiacskája hétfőn az Omniában.

Ma vasárnap délután zenés ótóra tea a Korzó Nagykávéházban.

LEGUJABB

München, nov. 10. Azok a csapatok, amelyek Budendorff és Hitler forradalmi kísérletét elfojtották, Kresse tábornoknak a nürnbergi körlet parancsokának közvetlen vezetése alatt állanak. A tábornok a csütörtöki esz híreinek kézhezvétele után nyomban München ellen indult. Kahr elrendelte Hitler keletre szervezetének feloszlását.

Bajorországban helyreállt a nyugalom. Az elhurcolt Niling minisztereket Schweier belügyminisztert még nem találták meg. Azt beszélik, hogy mindkettőt fuszul tartják fogva, hogy Hitler és Ludendorff büntetését kicsikarják.

Ludendorffot statáriális bíróság elé állították.

München, nov. 9. A minisztertanács reggel óta együtt van és még délután 2 órákor is tárgyalt.

Ludendorffot ma statáriális bíróság elé állították. Kihallgatása déli fél egy órákor kezdődött.

A német trónörökös Berlinbe érkezett.

Berlin, nov. 10. A volt német trónörökös ma néhány perccel 11 óra előtt a hollandiai határról gyorsvonattal a Friedrich Strasse pályaudvarra érkezett. Csak néhány percet töltött ott, átszállt a berolinai D. vonatra és folytatta útját a szászországi Oels felé. A berlini politikai rendőrség egy magasrangú tisztviselője Bentheim határállomáson várta, azután vele utazott tovább Berlinbe.

Már a Cunó kormány idejében folyomódott a trónörökös, hogy a birodalmi kormány adjon neki engedélyt és úgy akkor, mint azóta is fogalmat tett, hogy Németországban tartózkodni fog minden politikai tevékenységtől, különösen a monarchista mozgalmak támogatásától. Nem lehetett megtagadni a volt trónörökösöt, hogy vissza ne térjen hazájába, mert minden állampolgárnak jog van ahhoz, aki nem vétett az állam törvényei ellen.

ABADIE

valódi francia szivarka-hüvely

Kocsik,

női és férfi hajtó, valamint Eszterházi kocsis gummi kezekkel

eladó.

Tócosker, István-ut 43.

Színház.

A Csokonai színház műsora

Vasárnap délután: Tavasz, op. 3 fel. Vasárnap este: Diadalmas asszony operett 3 felvonás, bérletszűnet.

Hétfőn: Diadalmas asszony operett 3 felvonás, A) bérlet.

Kedden: Dáda mas asszony operett 3 felvonás, bérletszűnet.

Szerda: Diadalmas asszony C) bérlet.

Ilyet még nem láttunk, mondja mindenki az orosz táncra a Diadalmas asszonyban, melyet Kováts Terus Rajz Irén, Bördy Ferenc, Sötét, Hanka és még 6 nő táncol. Tschaikowszky zenéje, mely hol komoly mélyreható ének, majd pajzánkodó, pezsgő ticszamaival felvillanyozza a közönséget, párosulva a kitűnő librettóval, állandó helyet biztosít a darab a Csokonai színház műsorán.

mas asszony operett előadásai után tartandó klasszikus estre készül most a színház művészgárdája. Mascagni Parasztbecsület című operáját elevenítik fel s azzal egy estén adják elő Moliér Dandin György című egyfelvonásos vígjátékát.

Klasszikus est a Csokonai színházban. A most műsorán lévő Diadalmas asszony (Kabale und Liebe) Schiller tragédiája, ma utoljára az Omniában.

Nagymama fiacskája, a legjobb burleszk attrakció „Ö” főszereplésével hétfőn az Omniában. Jegyelővétel.

Világ szenzáció az Apolló és Vigaszínház e heti műsora: „Páris grófnője”.

Páricsy Pál hángversenye november 13-án a zenedében. Jegyek Méliusznál.

Meteor mozgóban vasárnap a Remülő banditák 2 rész egyszerre. Csütörtökön: Péntek este nagy attrakció.

Eladó ingatlanok:

Ebesen 100 hold elsőrendű tanyás birtok.

Fancsikán 30 hold elsőrendű tanyás birtok.

Óndódon 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Nagycsereén 70 hold elsőrendű tanyás birtok.

Biharmegyében 45 hold elsőrendű tanyás birtok.

Város alatt 40 hold teljes élő és hold felszereléssel, 10 lakással, telefontal.

Gróf Vécsey-utcán 12 holdas szőlőbirtok, 10 lakással.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdas komp lett hízallda, 300 drb sertésre alkalmas.

Bocskay kertben több rendbeli szőlős kertek.

Gróf Vécsey-utcán 4 holdas szőlő, 10 lakással.

Eladó házak:

Szent Anna-utcán, több rendbeli Széchenyi-utcán emeletes ház, parkettes szobákkal, Timán, Fűvészkert Arany János, Barna, Miklós-utcákon beköltözhető lakásokkal. Simonffy-utca elején sarokház, üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással Tisztviselő telepen 5 szobás, fürdőszobás modern villa, parkírozva, előnyösen eladó.

Vénkertben 6 szobás, fürdőszobás villa saját villanyvilágítással és vízvezetékekkel.

Többrendbeli bérletek. Azonkívül, sok más fel nem sorolt ingatlan van eladás alatt. Kizárólagos megbízott:

Gótsch Sándor,

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 795.

Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásában

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 12-én déli 12 óratól délután 2 óráig a Rákóczi, Csapó-utca, Árpád-tér és környékén és a Nagyerdőn, telefonhálózat javítása miatt nem lesz villamosáram szolgáltatás. **Világítási Vállalat.**

A mai vásár.

A korona 0.306.

Zürichi zárlat: Berjén 3, Hollandia 216 háromnegyed, Newyork 567 negyed, London 2497, Páris 3192 fél, Milánó 2482 fél, Brüsszel 2.60, Prága 1645, Budapest, Eurorádió 306, Bécs szerint 306 negyed, Belgád 665, Bukarest 282 fél, Bécs 79 fél, Szófia 505.

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzde: a fővárosi malomok semmit sem vásároltak. Allomáson buza kissé szilárdult, árak egyéb cikkekben változatlanok, csupán a zab tendált barátságosan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 880-90, egyéb 870-80, 79 kilós tiszavideki 905-10, egyéb 900-905, rozs 570-80, tak. árpa 630-50, sörárpa 725-75, kős 750-80, zab 660-75, tengeri 640-50, repce 1650-700, korpá 350-60.

Ferencvárosi sertésjeleltetés: Felhajtás 1173, érkezett 91, eladott 24. Árak: könnyű 7400-8200, nehéz 8900-9200.

Devizaközponth hivatalos árfolyamai Amsterdam hollandi forint 7520-960, Kopenhága dán korona 3220-400, Krisztiania norvég korona 2840-3060, Stockholm svéd korona 5140-470, Szófia leva 170-81, Newyork dollár 19600-20700, Varsó lengyel marka 100-130. Többi változatlan.

Nyíltér.

Szűveleimből.

Telikabát 300.000, teigő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, esikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 47

A Csapó-utca 11. szám alatt, kapubéjarat, iobboldalon Kelmefestő vegy-títő és gőzmosó felvételi üzletet nyitottam. Tisztelettel kérem a közönség szíves partfogását.

Polotay Lajos.

Eladó ingatlanok

17 hold tanyás birtok Nagycsereén.

24 hold tanyás birtok Vágóhid mögött.

18 hold pusztá homok föld Alsójózsán.

37 hold pusztá fekete föld az Óndódon.

31 hold tanyás birtok a Halápon.

15 és fél hold tanyás birtok Ujléto alatt.

20 hold prima fekete föld Kismarján.

16 hold prima fekete föld Kisujszálláson.

1160 négyszögöl és 1300 négyszögöl üres telkek város alatt.

Házak a belvárosban, telepeken, kertészekben, beköltözhető lakásokkal.

Börbe kiadó 15 kat. hold föld Halápon.

Böszörményi László

ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-utca 7

KERESEK

olyan cse- des 3-4 szobás lakást

bérletbe, amelyhez istálló

és gazdasági udvar tartozik. Cse-

rébe adok a központban mellék-

helyiségekkel ellátott egy zert, de

célszó egészséges 3 szobás lakást

és ezen kívül a legmagasabb díjazást.

Alaplatokat: „MAGÁNZÓ” jellegével a

hirdetőbe kérek. — Ügynököket díjazok.

Eladó ingatlanok

Szent Anna utcá elején nagy telkű ház 5 utcai és 5 udvari lakással.

Szent Anna utcán emeletes bérház beköltözhető 5 és 4 szobás utcai lakásokkal.

Varga utcán nagy telkű ház 4 szobás beköltözhető lakással.

Mester utcán nagy gazdasági udvar, istállóval, magtárral, 4 szobás beköltözhető lakással.

Böszörményi uton modern családi ház 5 szobás beköltözhető lakással, nagy telekkel.

Csüllag utcán bek. 3 szobás utcai lakással.

Ujkertben nyaraló, fűten is lakható, 3 szobás beköltözhető lakással, istállóval, villamos megállóhoz közel.

Tisztviselő telepen nagy telkű modern 5 szobás lakásu ház.

Batthyányi utcán beköltözhető 5 szobás lakással.

Vendég utcán beköltözhető 3 szobás lakással.

Andrássy uton a Sestakerthen egy kat. hold szőlő 2 szobás bek. lakással jutányos áron.

Szántóföld 37 kat. hold M.-Pályiban olcsó árban.

Szöllőtelepek 12-12 kat. hold Debrecenben, szőlők Debrecenben, Boeskaiban, Tokajban.

Nyaralók a Sesta-, Széchenyi- és Vénkertben s a Tisztviselő telepen.

Ezenkívül beköltözhető, a különböző igényeket kielégítő földszintes családi vagy emeletes bérházak a város különböző pontján, gyártelepek, üres telkek stb.

PETRÁNYI BÉLA

nyug. bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi

irodája, Piac-utca 63., a Szent-Anna-

utcával szemben. Telefon 9-43.

Eladó emeletes ház

Főtérhez közel, modern teljesen alapított sz. p. épület, 15 parket és szoba, fürdőszobák. Ár 160 mil 10 korona.

Kizárólagos megbízott:

MÁTE SÁNDOR nyug. m. kir. állampénzt. tanácsos, „O. F. B.” eng. irodája

Széchenyi-utca 55. szám.

Telefon 14-63.

Ugyanott 3-5 szobás földszintes házak, szőlők, villák, földbirtokok nagy választékban eladók.

Eladó földbirtokok és házak:

Földbirtokok: Debrecen mellett

80 kat. hold tanyás buzatermő. 40 m. hold 10 lakással, Széchenyi

kerthen 5 m. hold 10 lakással, Vá-

mospérsi uton város alatt 70 m.

hold tanyás. Nagy-Elepen 33 kat.

hold buzatermő tanyás. Szent

Anna pusztai állomáson 7 kat. hold.

Óndódon 3 kat. hold. Biharmegyében

300 m. holdas hat szobás kas-

télyvali. Kisujszálláson 12 kat.

hold buzatermő. Kunhegyesen 90

m. hold tanyával. Monostorpályi-

án 50 m. hold tanyás Nagyker-

észen 31 kat. hold tanyás. Berettyó

udvaron 43 m. hold tanyás.

Beköltözhető 3-6 szobás házak

fürdőszobával: Batthyányi, Barna,

Miklós, Varga, Szent Anna, Arany

János, Széchenyi, József kir. her-

ceg, Zugó, Darabos, Böszörményi,

Halvan, Jókai, Fűvészkert utcán

és más utcákon, Darabos utca ele-

jén 3 szobás nagy udvarral, Vörös-

mev utcán 3 szobás ház ötven-

m. földet. Simonffy utca elején 4

szobás ház vagon buzatermő. Széche-

nyi ut elején 3 szoba, üvegveran-

dó, villa 2000 négyszögöl kerttel.

Szőlők. Bővebbet:

Mock János

v. szolgabíró és Ungvármegye t. fő-

jegyzője, ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Szent Anna utca 4. sz.

Telefon 14-76.

Akar Ön szőlőt venni potom árért?



?

A hirneves, Péter Márton-féle -o- bodai szőlő
hirtelen károsított okok miatt most potomárért,
eladó.
832 négyszögöl terület az első dűllőben. Egyik szomszédja Nagy Imre ur, hátsó szomszédja Gacsó Mátás ur szőlője. Bármelyik bodai csósz megmutatja az érdeklődőknek.
Termő gyümölcsták. Igen jó karban tartott pajtá a szőlőben.
5 millió koronáért megkapható.
A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

Női, férfi- és gyermekharisnyák, gyapjú császnok, különféle szélességű vásznak, siffonok, mosó árúk, szabó kellékek, rövidárúk és pipere cikkek
Bagi és Petrik
Szent Anna-utca 5. szám.
Állandóan olcsó szabott árak.
Kérjük kirakat árainkat figyelemmel kísérni

Új butorüzlet!
Ebédli-, háló- és konyhaberendezések raktáron, rendelkezésre is készülnek.
Szíves pártfogását kérjük:
Szóbel és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

BIRÓ
Szentartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegyftizítő.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep:
„Arany Bika“ m. épület.
FELVÉTELI HELYEK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Önkéntes árverésen
butorok adatkak el folyó november hó 12-én, délután fél 3 órakor Jókai-utca 28. szám alatt (ágy. ruha és éjjeli szekrény stb.)
HETEY KÁROLY
kir. t. sz. főigazgató.



Nagyon szép kis családiház egy kat. hold szőlővel eladó! — 24 era alatt átvehető, beköltözhető. Lakó ninos!
Egy éves, teljesen új téglá épület, horgonyozott lemezzel fedve. Magában foglal 3 szobát mellékhelyiségekkel. Istálló, sertésöl, borospince, gazdasági udvar, belső angol klozet, 1600 négyszögöl esőrendű termőszőlővel. Hatalmas nagy, spalettás ablakok. Beépített sparherd és sütökemence.
Nyugdíjba vonulóknak felette alkalmas volna, mert a szomszédos Bodán van ez a csoda szép berendezésű ingatlan, a közeputon, a negyedik dűllőben. Tulajdonosa Szabó Ferenc ur.
A Bodán több mint 100 család állandóan künn lakik, télen-nyáron. A Bodán van iskola, üzlet, vendéglő stb. Kényelmes vasúti közlekedés.
Ára 24 millió korona.
Azonban minden elfogadható árért megkapható, mert a tulajdonosa a fővárosba kénytelen költözni!
Rögtön beköltözhető!

Levelezés
27 éves keresztény városi hivatalnok házasság céljából megismerkedne hozzá illő urleánnyal. — Levelet „boldogság“ jellegre. — 2784

Ajánlat
Butorozott szoba azonnal kiadó hivatalnoknak, vagy magános urinak. Ajtó-u. 2., II. ajtó. 2897
Perfektül főzők, elmegek bejáró főzőknak. Pappné, Magos-utca 5. 2895
10 mázsa fát adok annak, vagy az árát, aki 1 szoba, konyha spájz lakásomat elcseréli, esetleg 2 kisebb szobával. Teleki-utca 86 Marosi. 2907
Bánkon tanyás birtok, 11 hold kaszálóval kiadó. Szent-Anna 6., emeleten. 2899
Egy könnyű féderes talyiga és többféle koscsik kaphatók Hatvan utca 34. 2892
Szabászat, legújabb módszer szerint. Szabászi tanfolyamra tanuló felvételnek. Piac utca 56., keresztút. 2891
Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen utca 54. 2893
Elcserélendő egy — nagy szoba, konyha, — speiz. fűskamara, ugyanilyenért, esetleg két kisebb szobáért. Homokhegy Lónyay. 15. Disznóirtás megengedve. 2881
Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga-utca 1., — Hencserek raktáron. 2884
Feles libatartásra — adok tizenöt libát. Jelenkezni Péterfia 8., 11-től 1 óráig. 2882
Varrónők és női szabó segédek, kik önálló munkásokként akarják magukat kepezni, figyelmükbe ajánljuk legújabb szabás mód-szerűket, melynek elsajátítása után céljukat sikerrel elérhetik. Tanítás este is Kovács nővérek. Péterfia 11. 2654
Fehér és színes hímzést, aszuroaszt és mon-tirozást vállalok Vendég utca 10. 2484
Kiadó Lorántfy u. 44 számú vendéglő helyiség egész udvarral. Értekezni Lorántfy 42. szám, a tulajdonossal. 2641
Szarvasmarhát vállalok teletetni buzáért Eötvös utca 112. 2646
Butorozott szoba kiadó Eötvös utca 40. sz. 2805
Újleltai új rizling bor buzáért is kapható — Gólya u. 17. 2651
100.000 koronát adnék annak, aki bármilyen kicsi üres lakáshoz juttat Ajánlatot a kiadóba „Magános“ jellegre. 2670
Elcserélem nagyallo-máshoz közel levő két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval — nagytemplom felőli részen. Pásztor. Timár-utca 13. második lakás. 2679

Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!
Helyezze el **PÉNZÉT** jó kamatra a NAGY LAJOS áru és ingatlanforg. vállalatnál
Bármilyen kis összeg elfogadtatik!
A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat“ törvényszékiileg bejegyzett cég, központi irodája Debrecenben, Veres-utca 9. sz. alatt van. Alapított: 1900-ban. Fennáll 24 év óta.
Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségénél“. Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület“ Nép-színház utcai fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52,913 szám alatt.
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól esti 6 óráig.



Szép utcai butorozott szoba kiadó Faiskola utca 7. sz. Tócsókert — Pénzes. 2741
Elcserélném 3 szoba, konyha, spájz és mellékhelyiségekből álló szép lakásom hasonlóért. Cím a kiadóban. 2669
Elcserélném egy udvarra nyíló lakásomat szoba, konyháért vagy ugyanolyanért Vendég utca 69. 2767
Plüss és guvrét leg-szebben készít Farkas Bella Arany János utca 20. Ugyanott egy srófos káposztáshordó eladó. 2421
Teletetésre istállót trágyáért adok a Halápon. Cím a kiadóban. 2683
Elcserélném két szoba, előszoba, konyhas lakásomat hasonlóval, Gál, Kigyó utca 8. 2705
Előszoba, egy szobás lakásomat elcserélném hasonlóval vagy egy szobás, konyhas lakással, Vigkedvő Mihály-utca 14. 2686
Filét (netcet) háznál tanítok. Cím a kiadóban. 2695
Az állomás közelében aki egy szobát júniusig átad jól megfizetem. — Érdeklődni Liska, Bethlen utca 27. 2721
Buzáért, tengeriért, árpáért kitűnő bort adok. Ugyanott férfi felőket elcserélendő. Honvédtemető utca 33. 2720
Jó házi koszt kapható Pacsirta u. 54. 2723
Sütők figyelmébe! ma vasárnap d. u. 4 óra-kor a testület termében gyűlést tartunk, melyre tisztelettel meghívjuk a kaptársakat el-nökök. 2747
Teletetésre 4 drb. marhát részbe vállalok és udvar disznó-tartásra kiadó. Cím Veres utca 25. 2727
Ó tengeridára kapható Hortobágy malomban. Ugyanott állan-dóan vám- és csereőr-lés. 2725
Butorozott szobát ad-nék főter közelében — egy-két iskolás gyer-meknek természetbeni fizetésért. Cím a ki-adóban. 2735
Házi varrónő minden-nemű varrást elfogad, vidékre és tanyára is kimegyek. Cím Lo-rántfy utca 17. kereszt-épület. 2745
Lakásértékesítő iroda Hock, Szent Anna 4. 17
Elcserélném két szo-ba, előszobás mellékhelyiségekből álló laká-som két szobáért Kig-yó utca 8. sz. 2724
Kiadó egy szoba, — konyha, fűskamara sza-bad udvar, sertéstartás sal, megtudható Jánosi utca 1. szám alatt Hor-váthné. 2715
Takaréktüzhelyek — nagy választékban olc-só jó kivétel Bihary műlakatosnál raktáron Miklós 18. Tanoncok fi-zetéssel felvételnek. 2717
Tyukszemvágó ház-hoz megy, Pacsirta ut-ca 47. sz. Gozár. 2732
Kérem azt az urat, ki hetedikén este lakás-miatt velem tárgyal, azonban akkor tárgy-talan volt, most lakás-hoz juttatom. Cím a ki-adóban. 2733

Fehérnemű varróné házakkhoz ajánlkozik — Zöldfa utca 4. kereszt-épület. 2697
Hosszu gyakorlattal mártlegképes könyvelő, gépirásban is jántas le-velező azonnalva bár-milyen állást elfoglal. Megkereséseket „Sze-rény“ jellegre kérek. 2762
Fajborok Szent Anna pusztai szőlőtelepről (Vámospercs mellett), többféle minőségben — vendéglősök, korcsma-rosoknak hordónként eladó. Értekezhetni reg-gel 9 órakor Hatvan ut-ca 1. III. 43. 2766
Svájci fajbakkhoz ju-tányos árért hozhat jerkekecskéket befede-ztetésre. Károly Ferenc József ut 52. 2755
Azonni elfoglalható 2 szoba, konyha, vagy egy szoba, konyhából álló lakás keresztény család által. Cím a ki-adóhivatalban. 2748
Butorozott szoba egy ur részére kiadó. Ajtó utca 26. 2775
Kiadó 2 szoba, egyik konyhának használha-tó, mosókonyhával. Ér-tekezni Vigkedvő Mi-hály utca 9. 2776
Átadó központon öt szobás lakás butoraim zongorámal megvevője-nek. Irjon „napfényes“ jellegre kiadóba. 2774
Butorozott pince szo-ba takarításért fizetés-sel együtt azonnal ki-adó. Cím a kiadóban. 2769
Betársulnék vállalat-ba 10 millió készpén-zel. Ajánlatokat „Kor-rekt“ jellegre sürgősen kiadóba kérek. 2763
Német, magyar for-dítást, másolást, vala-mint német oktatást előnyösen vállalok — „Pontos“ jellegre kiadó-ba. 2761
Nagyobb szőlőbe vin-celérnek ajánlkozik — gyakorlott, megbízható felsőbb képzettségű — ember, gyümölcs és zöldszékertéshez ért Cím a kiadóban. 2663
Kiadó jégverem, 2 nagy sötét pince és is-tálló. Vargakert, Le-gányi-u. 37. Értekezni: Bethlen-u. 72. sz. 2677
Ünt is érdekli! Bár-hol hirdettet áraknál olcsóbban készít fény-képeket Berzéki műter-mes Piac u. 38. sz. Pró-bálja meg. 72
Cserép és téglá jó mi-nőségű kapható Tóth és Sebestyén téglagyá-rában, telefon 610. vagy Betus Józsefnél Zöldfa utca 8. 2413
Különbejárati jól bu-torozott szoba központ-ban, esetleg ellátással kiadó. Cím a kiadóhi-vatalban. 2690
Paplanvarrodámban készülnek a legmoder-nebb paplanok. Gyap-juval, pehelyvel, vattá-val töltve. Vattát vil-lannyal tisztítok, — anyagért felelek. Deb-reczeni Lajos, Kossuth utca 11. 2780
Műhelyhelyiség két udvarral kiadó, Miklós utca 17. 2678
Kiadó három és fél hold föld a Kondoros-nál, Bethlen u. 35. sz. 2676
Üzlet Csapó utcai ré-szen forgalmas helyen átadó. Értekezni Csapó utca 72. fodrászüzlet. 2639

Fiatal asszony mosni vasalni meg. Cim Mes ter utca 20. 2791

Urino özv. idősebb el megy urhoz vagy jobb családhoz főzni, varrni tud, családtagnak kell tekinteni, fizetés mellesleg. Csokonai utca 22. szám. Bozsányi 2798

400 ezer koronát adok annak, aki egy szoba, konyhát átad — esetleg egy pince szoba konyhát vagy egy szobát sürgősen és úresen átad, jól díjazom. Lengyel József Bocskai-tér 2. szám. 2756

Három millióval biztos megélhetési üzlethez közreműködéssel társulok. Cim a kiadóban. 2796

Társulnék hárommillióval közreműködéssel Cim a kiadóban. 2790

Van szerencsém a nagy érdemű közönség tudására hozni, — hogy lakásomat Késes utca 84. sz. alól Erzsébet u. 10. sz. alá helyeztem át. Szives pártfogásukat kérve maradtam tisztelt Tyborán Gábor kályhás m. Egy fiút tanulóknak felvesszek. 2811

Ajurozásban és zsebkendő körülhorgolásban jártas hölgyek alkalmas munkát kapnak dr. Horváthné Bika-épület volt Hittelbank felett. 2810

Egy kis udvarra nyíló szobám elcserelem ugyanolyanért Péczefi utca 4. 2809

Jobb leány elmenne kisebb díjazással kevesebb dologgal rendelkező uri házhoz mindenesnek, azzal a kikötéssel, hogy délután 2—6-ig varrodába járna. Címét kérem leadni a kiadóba. 2792

15 mázsa tűzifa adok és tízezer korona havit bért fizetek egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 2831

Lakást átadó lakást jelentse a Pajaky irodának — si díjmentesen megfelelő bérletet az az iroda Pataky. Csapó utca 19. keresztépület. 2823

Házmesteri lakást kap azonnal magános asszony házi munkáért Cim a kiadóban. 2814

Butorozott szoba utcai külön bejárata egy nemű nélküli komolyabb önálló urnak kiadó 15-ig. Cim a kiadóban. 2817

Ki volna hajlandó 20. vagy 30 q buzát kölcsön adni, melyre buza kamatot fizetek, ingatlannal biztosított. — Cim a kiadóban. 2758

Fatelepre bérvágásra motorok körfürészel, háltagéppel olcsón kap hatók Pataky. Erzsébet 22. 2752

Szobás, konyhás lakást ajánlok gyermekek len párnak. Ajánlatot „Lakás” jellegre a kiadóba kérek. 2751

Fűszerüzlet jó meneti árúval és berendezéssel átadó. Árpádtér 15. szám. 2112

Kiadó csinosan butorozott szoba, előszobával az Árpádtér közelébe. Cim a kiadóban. 2457

Társulnék képzett — iparjogossá szolid varrónővel, illető nálam lakhat. Cim a kiadóhivatalban. 2333

Cim a kiadóban. 2848

Elcserelem modern egy szoba, konyhás, lakásomat Piac közelében hasonlóval vagy nagyobbért reá fizetéssel. Libakert, Szegfü 8. 2872

Hentes segéd privát sertésölést elfogad Erzsébet ut 10. sz. 2873

Üzlet lakással forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 2850

Allandó koszt és kvártély kapható Pacsirta 41. sz. Komáromi úton. 2854

Arcképes igazolványokat a legjobbakat Ruzicska készíti Piac 22. 6. é. 2852

Mindenes főzőnőnek elmennek két éves kisfiammal csekély fizetésű bányás. Agárdi utca 17. szám. 2844

Ügyes varrónő, ki nagyobb szalonokba dolgozott házhoz ajánlkozik. Cim Lorántffy utca utca 21. 1. ajtó 2839

Kőfaragó segéd vagy kismester márványlap munkát kaphat a Vasbutorgyártól. *

Lakótársul fogad idősebb urinó jó nagy szobájába — butorával együtt oly jó lelkű magános nőt, ki mos réss fűteni tudja a szobát. Értekezni Méliusz-tér 4. 2793

Jószágtartással engedélyezett 1 szoba, konyhás lakásomat elcserelem 1 nagyobb szoba, konyhás lakással. **Teljes ellátásért,** csekély fizetésért varrni mennek hétig javítást és újakat, intelligens nő vagyok. Cim a kiadóban. 2797

Butorozott szoba kiadó teljes ellátással két hivatalnoknőnek, vagy fiatal házaspárnak, kizárólag intelligensek jelentkezhetnek Varga utca 1. félemelet. 2711

Butorozott szoba kiadó Kishegyesi ut 22. 2768

Elegáns kabátok ruhák, pontosan intavonon készítenek Goldmann Dezsőné női dívattermében, Kossuth utca 58. 6-ik ajtó. 2835

Rakovszky 22. szám utcai két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel elcserelem 2787

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliántot, — zálogcédulát evsz. meghívásra házhoz is elmev Steiner Mihály. Hatvan u. 2. sz. 1. emelet

Megbízható főzni tudó mindenszám kétféle családból felvétetik Cim Csapó u. 26. Maradók áruház 2637

Feltétlen magános, intelligensebb asszony, vagy leány, ki háztartásom vezetésében segédkezne, szép egy szobás lakást kap. Bővebbet Arany János 14. Ingóságkövetítő iroda. x

Tűzőnő, ki a ragasztásban is gyakorlott — felvétetik Pénzes cipő és csizma üzembén, — Rákóczi és Leány-utca sarok. 2886

Szabász ki a minta ragasztásban is teljesen jártas, felvétetik — Pénzes cipő és csizma üzembén, Rákóczi és Leány-utca sarok 2837

Tűzifa
felvágva, öl és wagon tételben is
jutányos árban
azonnali szállításra megrendelhető
Károly Ferenc József-ut 10.
Herkules
tűzifa telepen.
Telefon 14—52.
Megrendelések eszközölhetők: Batthyányi-u. 6. szám, a Felső tiszavidéki Bank r.t. irodában is.

Papagályt veszek. — Pénzes, Leány utca 1. 2888

Cipész segédek, hétéves, azonnal felvétetik. Pénzes cipő és csizma üzem, Rákóczi és Leány-utca sarok. 2889

Kifutó fiu Ingóságkövetítőbe felvétetik. Arany János-u. 14. x

Intelligens deutsches Fraulein urich gesucht zu meinem 4 jährigen Buben al 15. November. Gute Behandlung, eigenes Zimmer. Nábráczki Piac 77. II. e. 2896

Kifutó fiu vagy leány felvétetik. Széchenyi-u. 1. Szilágyi Lajos. 2905

Mosogató asszonyok, takarítónők felvétetik Albert Belvárosi étteremben. 2904

Keresek megvétele fáat, szentet, üstöt. Kovács, Péterán 11. 2655

Vennék használt — üzemkészes cementcserépet és betongyári felszereléseket. Róth — Csapó utca 23. 2659

Parchett téli férfi kabát eladó, mézimester felvétetik Csokonai u. 44. szám 2635

Magános uriaszony keres butorozott szobát a központban. Ajánlatot a kiadóba kérek. 2627

Jobb leány vagy közönséges nő keresek gyermekek mellé Bika-béház III emelet 2621

Alalmi nyugdíjas tiszt bármilyen megbízható állást, esetleg óva dékkel elfogad Cim a kiadóban. 2620

Tanuló fiu és leány cínőfalsóráz készítésre felvétetik. Vértési. — Csapó 21. 2890

Lakatosmót keresek butorozott szobához — Cim a kiadóban 2636

Takarítónőt a reggeli órákra felveszek Piac utca 79. I. em. ajtó 2. 2642

Haltósíjait keresek megvétele 10 em. szélességben. Körülbelül 12 méter hosszúságban Ajánlatokat Csonak rt. Piac 51. 2649

Felvétetik egy templomszolga a Deák Ferenc utcai izraelita templomhoz, hol lakást, villany, tüzelő és fizetést kap. Bővebbet a templom szolgánál — ugyanott. Gombácsi Pál 2614

Bejárónőt keresek — napi 2 órai munkára. Lehel u. 45. 2685

Intelligens német kisasszony minden üzleti ághoz jártas, a kiszolgálásban nagyon ügyes keres azonnal a vidéken megfelelő állást, segít a háztartásban is menne esetleg gyermekek mellé, ért magyarul is. Szerény igényű jellegre a kiadóba. 2675

Uj fényképészet!
A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa
Csapó-utca 16. sz.

Kézileányok felvétetik Mechanikai fehéremű vállalatnál, Széchenyi utca 30. 2837

Aranyat, ezüstöt, briliántot használt műfogak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerezőn eszközöl **Stassik és Blattner,** Csapó utca 12. 764

Fizetéssel tanulók felvétetik tükörgyártás, üvegsziszolás, Sipkovits Béla, Sziv utca 14—15. 2408

Posztó és textil szakmában teljes jártassággal bíró önálló eladó segéd állást keres. Cim a kiadóban. 2418

Felvétetik papírzacskóragasztó asszonyok Piac u. 77. 2503

Tanuló felvétetik Fegyeházy János fűszer és csemegékereskedő cégnél. 2731

Házörző kutyát, fiatal átvételre keresek, Piac 73. emelet. 2743

Konyha munkára egy tisztességes nő vagy férfi mint bejáró azonnal felvétetik Pető-féle étkezdé Bádogos utca 1. szám. 2737

Magánkölcönsőt keresek 2—4 millióig 3 hónapra magas kamatra, Cim a kiadóban. 2738

Gyakorlott jó munkájú vasestergályos se géd azonnal felvétetik Trnka gépműhely Barona utca 2740

Szöllőfedéshez summás munkások felvétetik a Tihanyi szőlőtelepen. Értekezhetni Piac utca 73. 2742

Rendszerető minden szobaleányt keres a Gambrius 2700

Tanuló vagy kifutó felvétetik Werner Sándor Piac 72. 2691

Okleveles táncmester kerestetik vidékre, információ ad Csuohy Albert Debrecen. Verbőczy u. 3. 2693

E hó 6-án este, Bellegelő 431. számú tanuló elvesztett egy 6 hónapos pirosfejű csődör esikő, bal füle jegyes, kérjük a szives megtalálót kezéinkhez juttatni Csokonai utca 41. szám. 2692

Timár tanuló felvétetik Vigkedvű Mihály utca 48. 2694

Egy pincér tanuló felvétetik a Fehérlő étterembe Hunyadi utca 1. szám. 2684

Bejárónő felvétetik bemutatás 2-től 5-ig Kossuth utca 13. emeleten. 2734

Petroleumkályhát veszek Fegyeházy Piac utca 65. 2730

Jegyzői vagy gazdasági gyakornoki állást keres érettségizett fiatal ember. Cim a kiadóban. 2729

Egy ügyes kifutó fiu 15-ikére felvétetik Csüllag kötött, szövött áru nagykereskedésében — Sas utca 4. 2640

Mindszentkor elvesztett a Tisztviselő telepen egy nagyon öreg fekete sima szőrű kicsiny him kutyát, megtaláló vagy nyomravezető magas jutalomban részesül, ha headja Tisztviselő telep I-ső utca 16. sz. 2812

Munkásnők, továbbá kárpitós és bádogos segédek felvétetik. Tanoncokat szerződött — Vasbutorgyár. *

Varrónők fehéremű varráshoz felvétetik fehéremű vállalatnál Széchenyi utca 30. sz. 2836

Forgalmas helyen üzlethelyiséget keresek, lelépést fizetem, Cim a kiadóban. 2795

Atlantica Bizosító vezérigényőksége könyvelésben jártas tisztviselőt keres. Ajánlatok szé mélyesen nyújtandók be Széchenyi u. 15. sz. alatt. 2802

Cipész segédek alkalmas jobb munkára felvétetik Csapó utca 12. cipőüzlet. 2634

Egyetemi hallgatót lakótársul keresek november 15-re utcai szoba, Cim a kiadóban. 2813

Gomblyukkötéshez lányok felvétetik Mechanikai fehéremű vállalatnál Széchenyi utca 30. szám. 2838

Egy mindens cseléd jó bizonyítvánnyal felvétetik azonnalra, esetleg 15-ikére Czegléd utca 20. sz. 2799

Kerékgyártót tanyára keres étkezéssel Kossuth 46. sz. 2833

Munkásleányok és gyáriszoyga jó fizetésű azonnal felvétetik Telegi utca 100. 2727

Egy cipész segéd raklári munkára felvétetik Csapó u. 56. 2828

Erdőőr, vincellér, ispán, intéző, uradalomban kerestetik a Pataky országos gazdatisz (tekét elhelyező irodájában jelentkezhet hivatalos órában belül. Fzen intéző az országban az egyedüli. 2819

Veszek husvágógépet, kolbászöltő gépet, zsírosbordót, vajdingokat jégsekretyűt és más egyéb hentesműhelyi és üzleti felszerelési tárgyakat. Nagy Lajos iroda Veres u. 9. sz. 77

Zongorát magas ártért bére veszek. 2861

Cipész segéd vegyes munkára felvétetik Ferenc József ut 43. 2851

Hentes-mészárossegédet felvesz a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat hentes-áru üzeme. Jelentkezhetni lehet a vállalat irodájában Veres utca 9. sz. délután 3 és 6 óra között Csak olyan hentessegéd járnlkozzon aki a mészároságban is teljesen jártas. 76

Egy fiatal ember jó házikosztra felvétetik Petőf-tér 4. szám. — Nagy. 2840

Két cipész segédet felveszek állandó munkára Csonka utca 11. 2846

Bejárónő mindenes könyvvél azonnali helyesre felvétetik Leány utca 4. szám. 2719

Perfekt gépirónő meg felvételével felvétetik Liedermann ügyvédnél, Egyháztér 3 sz. 2722

Marhamérleget és szer kér hidmérleget keres vételre Nagylőrei gazdaság Nádudvar. 2871

13—14 éves leány üvegmosásra felvétetik a „Kigyó” gyógyszer-tárban Piac 33. 2838

Nyulbőr magas napi árban veszek. Jozsa. — Hatvan-utca 55. 2468

Sülyesztős varrógépet vennék. Ajánlatot — „Körülbelül 500.000 ezer” jelige alatt kérek kiadóba. 2475

Majoros kerestetik azonnalra, Eötvös utca 112. szám. 2736

Szoptató dajka 2—3 hónapos gyermekkel kerestetik. Cim a kiadóban. 74

2—3 millióval társat keresek kintünök jövedelmező üzlethez (Börzsakma.) Cim a kiadóban. 2623

Kifutó fiu vagy leány azonnal felvétetik magas fizetéssel Mezei Ferenc Széchenyi u. 43. szám. 2800

Kereskedelmi végzett fiatal ember két évi irodai gyakorlattal december elsejére állást keres. Cim a kiadóban. 2801

Eladás

Egy jó menetelű fodrászüzlet, jó vidéki faluban eladó. Lakás átadó, ami áll: egy szoba konyha, nagy kert, az üzlet forgalma 8 mázsa rozs, 10 mázsa tengori, 2 mázsa burgonya és havonta 40.000 korona pénz. Cim a kiadóban. 2492

Kávéházi és vendéglői berendezés közeli vidéken eladó, márványasztalok 20 drb. székek — 70 drb. sőtés aparátall elsőrendű billiárdasztal. — hordók és több apróságok. Cim a kiadóban. 2396

Alig használt nagyon finom férfi öltöny, kisebb ajakra 250 ezerért eladó. Fűvészkert-u. 22 jobbra. 2696

Hálóozás folytán eladók: 18—20 éves urleányok részere alkalmas új és keveset használt ruhák, őszi, téli és tavaszi kabátok, fehéreműtiek és 38-as cipők stb. Cim a kiadóban 2673

Teljt ajtó 201x97 eladó. Cim a kiadóban. 2496

Zöldfa-u. 10. számú nagy telkű ház, eladó. Három szobás beköltözhető lakással. 2622

Deszákav, ablakok, stukatornád, akácfaszerszámnak eladó — Árpádtér 18. 2615

Rézcsillár, masszív eladó, Nyomtató-utca 5 szám., az udvarban — balra 2644

Hálószobabutor, csinos, alig használt, olcsón eladó. Ugyanott egy kis szoba, esetleg konyhával albérletbe kiadó. Csillag-utca 79. 2643

Egy jó hangu cimbalom eladó. Darabos 23. szám. 2485

Eladó egy jókarban levő ecztergapad és zvalupad. Megtekinthető délutáni órákban Kazinci 3. 2462

Olcsón eladó Mezőtelep, Kemény-utca 11. számú ház. 2421

Eladó

Bellegelón 24 hold tanyás birtok, 10 hold rozs és 2 hold buza vetéssel. Épületek palával fedve, város alatt. — Bővebbet: **Bőszörményi László** ingatlanforgató Miklós-utca 7. szám.

Modern új teleház-szoba, legújabb kivitelben, olcsón eladó. **Berényi** csényi-utca 38. 2874

Eladó Kertész-utca 4. számú új ház, beköltözhető lakással azonnal eladó. Ugyanott egy nagy jászol. 2883

Kitűnő fürdőkád és vasszékény eladók. **Kémalom**-u. 9. 2879

Eladó egy elegáns sötétkék ruha, kabátok bármilyen kalapok, blousok, egy pár 37-es magasszárú antilop cipő. Péterfia 12. keresztútlet. 2816

Szalon álló tükör, — varrodába is alkalmas, zománcozott vas ágy és éjjeli szekrény eladó. **Hatvan**-utca 13. 2821

Eladó 10 mázsa rozs, 2 mázsa zab, esetleg árpa vagy tengerivel elcsereplhető. **Fajgalm**-bék olcsón eladók — **Pacsirta** 27. 2806

Eladó jutányosan egy komplett fehér zománcozott hálószoba, ovál tükörrel. **Ómalom**-u. 4. **Domb**-utca mellett. 2789

Pedács cimbalom eladó. **Késes**-u. 76. 2906

Eladó íróasztal, szalon berendezés, használt káposztás-kád. — **Kandia**-utca 4-b. 2815

Eladó olcsó hálószobák és új teleházszoba legújabb kivitelben, — ebédlekedenc, hencser schöberágy, mindenféle butorok. **Hatvan**-u. 34. 2878

Meidinger kályha nagyobb helyiség fűtésére eladó. **Szelényi** — Péterfa 46. 2877

Kitűnő karban lévő egy lóra való szerszám eladó. **Piac** 71. Ügyvédi iroda. 2878

Egy jó ingaóra van eladó. **Göbe**-utca 15. szám. 2880

Télikabátok, női, férfi, kitűnő minőségűek eladók. **Iroda** Széchenyi-utca 12. 2876

Gőzcséplőgép 6-os benzínmotor 8-as, kör-fűrés, magánjáró alkalmatosság eladók. **Erzsébet**-utca 20. 2885

Három szárnyas — nagy hálószobai tükör, majdnem új állapotban macánosan tükrök és üveglapokkal együtt olcsón eladó. **Nyíl**-utca 19. 2662

Kályha, öntött, szobához szén vagy fához eladó. **Móric** utca 14. 2617

Egy új hálószoba butor eladó. **Zöldfa** 4. 2624

50 hektoliter ujburt. **Boeska** kerji pincém-ből helyszűke miatt eladók, kisebb tételekben is; esetleg buzáért vagy más terménnyel is cserélhet. **Jóna** János. **Nyíl**-utca 34. Telefon: 704. 2471

Építész és építők ötven ezer új tégla és egy két méteres vasablak azonnal minden elfogadható ártért eladó. **Cim** a kiadóban. 2841

Télikabát felsőréz, férfi ruhák eladók — **Varga** utca 1. III. 7. sz. 2871

Iratszekrény, mely a kálmás garderoznak is, nagy **Biedermayer** divány, álló íróasztal, gázlámpák, állítható gyermekszék, üres üvegek eladók **Hortobágy** malomban. 2841

Két olajfestmény — Szöllősi és Kupeczki eladók. — Érdeklődhetni Széchenyi utca 1-b. ház felügyelőnél. 2820

Egy ócska tégla istálló és egy lóra való szerszám, egy piaci főző kályha eladó. **Csapókert**, **Jánosi** utca 53. sz. 2830

Földieper nagy gyümölcsű, korai, bőtermő 100 tő 4000 korona **Mé-liusz-tér** 13. 2832

Zártkocsis, új fedéres talyiga és szekérre való fedéres ülések eladók. **Gyulai kocsi**gyártó **Hatvan** utca 34. 2829

Föld eladó **Halápon** 14 hold tanyás, **Bánkon** 16 holdas, 2 és 40 holdas fekete tanyás, 80 hold homokos. **Pataky**, — **Yug**, grófi tisztartó — **Csapó** utca 19. keresztútlet. 2818

Federes kocsi, ujak és ócskák eladók — **Nagy Gyula** kocsi gyártónál, **Erzsébet**-ut 17. szám. 2898

Fényképezőgép 4 félt 6-os, **Ennerman** és egy vaságy eladó. **Könyök**-utca 11. 2894

Ganz 4 lóerős, alig használt benzínmotor, teljes felszereléssel. — **Kisebb** alajjalom, daráló és fűrésztelep hajtására kiválóan alkalmas. **Cim** a kiadóban. 2845

Nagy forgalmu üzletlakással, jutányosan eladom, ugyanott jókarban levő plüszdivány potomárban eladó. **Ajtó** utca 26. **Lipták**. 2902

Első Debreceni **Takarékpénztári** részvények eladók. **Cim** a kiadóban. 2857

Eladó hencser, varrógép, kék mosdó, **Ke** rékgyártó műhely kiadó. **Sámsoni**-ut 3. 2903

Talyiga, új fedéres, jutányosan eladó. **Cegléd**-u. 7. 2900

Eladó Garai-utca 24. számú ház, 2 szoba, konyha, speiz, beköltözhető nagy udvarral, gazdálkodóknak is alkalmas. 2834

Belga faj nyulak eladók. **Eötvös**-utca 77. szám. 2807

Egy bükkf. hálószoba butor eladó **Csokonai**-utca 28. sz. 2788

Ház hely 334 négy-szögöl, **Vilmos** huszárlaktanyai villamos megálló mellett eladó. **Veres**-u. 10. 2803

Carkas kutya hat hónapos eladó. **Eötvös**-utca 77. szám. 2808

Háromszobás, beköltözhető családi ház. — **hizlalóval**, ott termelt gyümölcsökkel, sertés-tíz ezer főkáposztával sürgősen eladó. **Honvéd** temető-utca 27. **Lipták**. 2901

Eladó modern családi ház, beköltözhető négy szobás lakással és tartozékaival, esetleg ráfizetésért elcsereplhető kisebb értékű házzal. **Rákóczi** 38. 2804

Felöltök Bunkák, Ruhák, Kalapok



Vsakályha öntött eladó. **Kishegyesi** ut 16. 2709

Eladó bunda buzáért vagy pénzért. **Cim** **Faragó** utca 24. pince lakás. 2863

Eladó a **Bellegelón** ö és fél föld. **Ertekezni** **Czegléd** u. 12. 2862

Eladó gyermek rész-ágy sodronnyal **Miklós** utca 7. 2858

Eladó azonnali beköltözhető új ház tizenegy millióért, **Árpád-tér**nél. **Bővebbet** **Vigkedvű** **Mihály** utca 1. 2855

Eladó egy cimbalom **Késes** utca 31. 2853

Mérnöki eszközök — tábla asztallal, bádorgatók, földmérőlánc, kabátok eladók. **Csapó** u. 53. szám. 2859

Vaskályhák, káposztás, boroshordók, pult felzási eladók, **Boeska** tér 12. 2860

Eladó 6 drb. szép lószőr madrac, 2 agyba-való, máv. fűtőház — **Illyés** művezetőnél — 2869

Eladó **Csapókert** **Vas** utca 17-ik számú ház. **Ertekezni** **Timár** u 37. szám. 2868

Épületfa, deszka, — méhkaptárak, szecska-vagó és egy festett ágy eladó. **Széchenyi** ut 5. 2867

Két csipke függöny 4 méteres, férfi téli kabát, nagy kemő eladó **Homokkert**, **Bujdosó** ut ca 32. 2866

Boreshordó töltő képes, bor van benne 150 hektó 200—500 literesek eladók. **Híd** u. 8. sz. 2865

Sürgősen eladó kovácszerszám **Eötvös** u ca 44. szám alatt lévő kovácsműhelyben. **Ertekezni** ugyanott. 2794

Eladó ház gazdálkodók földbirtokosok nézők meg ezt a házat, nagy beköltözhető lakás, istálló, pincék, vízvezeték, jövizű kut, két tőz udvar. **Lorántffy** utca 13. sz. 2864

Beköltözhető legszebb fekvésű újonnan épült villa, **Sestakóth**en, — mely áll 3 szoba, előszoba, üvegs veranda, éléskamara, konyha, — pince és melléképületekkel. **Ertekezni** a helyszínen **Andrássy** ut 29. szám. 2870

Cséplőgarnitúra három olcsón eladó ház, föld szőlő is. **Pataky**, **Csapó** 19. 2825

Eladó egy teljesen új asztalpapelt **Csonka** u. 6. szám. 2826

Gőzmalom eladó — grészben, vagy felrészben, uri lakkal, gyümölcsökkel, vagy a nélkül **Pataky**, **István** **Csapó** utca 19. 2824

Szép szőlő 1200 négy-szögöl, beköltözhető 1 szobás, konyhás hákással eladó. **Bővebbet** — **Tiszavidéki** **Bank** **Batthyány** u. 6. **Telef.** 4-80. 2822

Takaréktűzhelyek — egy és kétsütősök, tornyos és asztaliak szép és erős kivitelűek eladók, ugyanott egy folytonógó és egy kisebb öntött kályha eladó. **Széchenyi** utca 6. 2778

Egy antik vittrín, antik komót és antik poharak eladók. **Füvészkert** u. 9. 2754

12 személyes fekete masszív ebédő butor, 4 fehérre festett választfal, 1 tonna acmassirozó, egy hajszáritó **Focn** eladók. **Csapó** u. 4. szám, 1. em. 2783

Egy féltöltő és teli kabát eladó. 2782

Egy zsakett mellény-nyel eladó. **Rákóczi** u. 28. szám. 2773

Eladó ház 3 szobás 1 két szobás rögtön beköltözhető lakással, vízvezeték, villany. **Kar** u. 11. szám. 2771

Eladó új 10 évig adómentes ház 3 szoba, — konyha, speiz, — lakó nines, azonnal beköltözhető, vízvezeték, villanyvilágítás, **Vendég**-utca 79. 2772

Csapókert **Zrínyi** u. 49. számú ház eladó. 2784

Gépiró kisasszonygép keresek azonnali belépésre, dr. **Varga** ügyvéd **Csapó** 17. 2688

Bejáró könnyű dologra, könnyű felvetéti **Péterfia** 13. kapu alatt. 2710

Perzsaszőnyeg eszmázshoz leány jó fizetéssel felvétetik **Bika** **bérház** II. em. 4. 2781

Tanuló és varróleányok fizetéssel felvétetnek **Debreczeni** **Lajos** **paplános**, **Kissuth** utca 11. szám. 2779

Szörmunkásnek, kmacolók felvétetnek **Nyugati** u. 32. 2777

Ügyes takarítónét keresek azonnalra **Szent Anna** u. 7. 2790

Kocsis felvétetik **Dénes** sütőde **Árpád-tér**. 2764

Kezdő gépirónét keres **dr. Révi** **Verbőczy** utca 2. 2718

Szarvasmarha hizlaláshoz társat keresek. **Helyem** és takarmányom van. **Ertekezni** **Veres** utca 8. sz. 2759

Egy minden leány felvétetik **Hatvan** utca 53. hentesüzlet. 2756

Eladó szecska-vagó, egy pár lószerszám 7-es eke, két drb. erős szekér tengely **Hajnal** utca 9. szám. 2847

Eladó egy ma új hála szoba berendezés **Baros** utca 12. 2842

Kerékpár jókarban lévő, új gumikkal eladó. **Bercsényi** utca 23. szám. 2857

Eladó íróasztal, etasztér vagyis stélási — **Vörösmarty** utca 13. sz. 2849

Eladó jókarban lévő kácafa oszlopkertés. — **Csapó** utca 24. Bent az udvarban. 2843

Eladó fekete női téli kabát kalappal és muffal **Homok** utca 31. sz. 2626

Szalongarnitúra jutányosan eladó. **Jókai** utca 10. sz. pincében. 2658

Boldogkert, **Gázgyár** utca 4. sz. ház eladó, 2 szoba, konyha, speiz, 380 kvadrát földdel — azonnal elfoglalható. Ugyanott bolt berendezés és szoba butor eladó. 2618

Plüss divány, ebédőszekrény eladó **Kerekes** telep, **Szavav** **Gyula** 4. 2616

2 m. magas szalon tükör és mokett szalon garnitúra eladó. **Csapó** utca 32. II. udvar. 2488

Eladó faiborok 40 hl. **Vigkedvű** utca 14. 2638

Eladó használt két-sütős tornyos tűzhely. **Pacsirta** 29. 2619

Széna és csutka nagyobb mennyiségű eladó. **Nagy** erős igás szekér eladó vagy kisebb bel elcsereplhető **Vörtesi** ut 8. szám alatt. 2728

Eladó **Bellegel** 168. számú tanya öt és fél hold szántó föld vetéssel **Diészegi** új hatodik kilométerrel szemben. **Belső** kis tanya helyváltozás miatt sürgősen eladó. **Ertekezni** a helyszínen. 2739

300 drb. kitűnő csemégek porhajas eladó. **Átkos** föld, **Gerőly** telep, **Komáromi** ut 5. sz. 2746

Eladó hosszú zongora olcsón **Hunyadi** 15. sz. 2744

Eladó 6 H. P. gőz locomobil, 4 H. P. állókazánú gőzmotor, 706 mm sínes magányos cséplő 5—10 kg. **balans**-mérleg **Vörösmarty** utca 30. 2713

Eladó egy új rozsa-szín kazmár paplan — **Teleki** utca 45. sz. 2726

Eladó **Domahidi** 7. számú ház, lakó nincs, **Homokkert**, **Hungária** **malom** mellett. 2714

Eladó 300 vályog — ugyanott porosz szén és tűzifa olcsón kapható. **Ertekezni** **Késes** utca 55. 2753

Eladó **Bercsényi** utca 14. számú ház. 2749

Egy kis **Singer** varrógép eladó. **Nagy** **Lajosné** **Hatvan** utca 53. 2757

Szivattyus kut eladó **Szepességi** u. 10. 2750

Ház új masszív, horgonyzott pléhtetős dupla, 7 helyiségű álló vastéglépcsővel, szőlővel **forgalmas** fűszerüzlettel **halmérés**, **halkik** engedéllyel jutányosan — azonnali beköltözésre eladó. **Kishegyesi** ut **Vul** **kán** **téglagyárnál**. 2716

December elsejére beköltözhető ház **Homok**-**ker**ben, **Szabolcska** utca 4. szám eladó. E telken van három szoba, üvegezett veranda, — konyha, kamara, pince, jövizű fűtött kut, fás és szenes kamara, sertésöl, sütökemence és szőlőskert, villanyvilágítás bevezetve. — **Ertekezhetni** ugyanott. 2766

Ekszerész üzlet berendezés, kis cserépkályha, üzleti pénztár, **fézdíszes** gyermekágy, dupla létrák eladók. — **Arany** **János** utca 49. 2765

Butorok

a legolcsóbban beszerezhető **Széchenyi**-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — **Első** **Orangú** **szabadkézi** munkák. — **Saját** **kárpitós** műhely. **Használt** butorokat is vesznek és eladók. **Szentpéteri** **Sándor**

Kossuth utca 25. sz. háznál eladó 6 drb. dupla szárnyas ablak, 4 drb. ajtó. 5608

Új asztal tűzhely eladó **Kar** utca 23. szám. 2668

Eladó 2 használt szekér és szecska-vagó — szakeke és vasborona **Késes** utca 90. 3650

Olcsón eladók 1889—1908. évi orvosi könyvek, **Jegyzéke** megtekinthető **Varga** utca 10. szám. 2625

Eladó kilenc darab vastegely, — keveset használt, egy szekérre és egy talyigára való vasal együtt. **Gróf** **Vécsey** utca 1. szám, **Homok** kert. 2652

Eladó egy cserépkályha. **Szapannas** utca 23. 2628

Eladó 15 hektó új bor, egy cserépkályha, két egyes ablak, **Nyíl** utca 118. 2629

Eladó **Csapókert** — **Báthori** utca 20. sz. egy szoba, konyha jókarban lévő 515 kvd. szőlővel. 2630

Eladó egy új cimbalom **Dobó** utca 26. második lakás. 2682

Vastetejű dobkályha eladó **Varga** utca 45. szám. 2699

Eladó 150 kvadrát föld házhelynek alkalmas **Homok** kert, **Bujdosó** u. 35. 2701

Eladó ház kettő szoba, konyha, üzlet elfoglalható 40 millióért. **Késes** utca 76. **Debrecen**. 2689

Egy jókarban lévő tengeri morzsó és daráló eladó tisztalak — nagyalomás **Ugyanott** egy szoba, konyha elcsereplendő kizárólag — vasutással, özy. **Takács** **Lajosné**. 2687

Leveles csutka nagyobb mennyiségű eladó **Széchenyi** utca 20. 2708

Vaskályha nagy, kisebb gázkályha. 115—195 cm. spalettas ablak és vasácsok eladók. **Széchenyi** uton 20. 2706

Transmisszió eladó **Széchenyi** uton 20. 2707

Hirdetmény. **Tömöri** **Gábor** **Hajdúvámospé**-**esi** gazdálkodónak gazdaságában 230 darab kőrifa lábán eladó. — szerszámának **kitűnő**. **Ertekezni** lehet **Hajdúvámospé**res **Kiss** u. 632 szám. 2704

Egy szép rokszterrier kutya eladó. **Csillag** utca 69. szám. 2702

Salgótarjáni és örök-**éző** kályha olcsón eladó. **Ugyanott** friss zöldség, káposzta, kelkáposzta kapható. **Darabos** u. 13. 2703

Eladó egy fekete finom férfi teli kabát — szőrmé gallérral **Kandia** utca 15. keresztútlet. 2696

Egy öltözet, teljesen új téli ruha és egy szecska-vagó eladó. **Rákóczi** u. 7. 2698